






1. Damenarmband  
Österreich/Ungarn, Pest, 1867 - 1872, 800 Silber, vergoldet, besetzt mit 6 
geschnitzten Korallencaméen in Form von Frauen-Halbporträts, jedes 
Element eingerahmt durch korallfarbene Glasperlen, innen eingefasst durch 
auf Draht gezogene Flussperlen, jeweils flankiert von 2 Korallencabochons, 
Kastenverschluss, der Verschluss 4-fach gepunzt, Länge 18 cm,  
Gewicht ca. 25 g 

180,00 EUR 

2. Elefant  
Indien, neuzeitlich, 925 Sterlingsilber mit Farbsteinen, Höhe 5,5 cm 

40,00 EUR 

3. Damenkette  
Georg Jensen, Heritage, 2013, 925 Silber, Länge mit Anhänger 52 cm, 
Gewicht ca. 11,8 g, Originalverpackung vorhanden 

80,00 EUR 

4. Damenarmbanduhr  
Dugena, 585 Gelbgold, silbernes Zifferblatt mit goldenen Stabindexen und 
goldenen Zeigern, Milanaisearmband mit Leiter-Klappverschluss, 
Durchmesser Gehäuse 1,6 cm, Länge 16,5 cm, Gewicht ca. 13 g, nicht 
gangbar 

150,00 EUR 

5. 3-tlg. Frisierset  
Datierung: frühes 20. Jh.  
Feingehalt: Sterling 925  
Maße: Längen 17 cm bis 24 cm  
Punzierung: alle Teile gepunzt  
Zustand: partiell angelaufen, Stück vom Spiegelgriff lose 

50,00 EUR 

6. Paar Silberketten-Operntaschen  
Manufaktur: unbekannt  
Datierung: frühes 20. Jh.  
Feingehalt: 800  
Maße: 15 cm x 16 cm, 7 cm x 6 cm  
Punzierung: Halbmond, Krone und Feingehalt  
Gewicht: Gesamtgewicht ca. 223 g  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, kleine Tasche ohne lange Kette, 
großer Tasche fehlt ein kleiner Kettenring 

40,00 EUR 

7. Paar französische Kerzenleuchter  
Datierung: 19. Jh.  
Maße: Höhe 44 cm  
Materialität: Messing, Onyxmarmor, facettiertes Glas  
Zustand: Marmor und Glas partiell leicht bestoßen  

60,00 EUR 

8. Glaskaraffe mit 6 Schnapsgläsern  
Manufaktur: wohl aus Böhmen  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: facettiertes Glas  
Maße: Höhe Karaffe 26 cm, Höhe Gläser 6,5 cm  
Signatur: keine  

50,00 EUR 



9. Paar Glasvasen  
Manufaktur: unbekannt, Art Déco-Vase wohl aus Frankreich  
Datierung: 20. Jh.  
Materialität: Glas, farbig Maße: Höhen 18,5 cm und 21 cm  
Signatur: Art Déco-Vase unterseitig mit Stempel 'Made in France'  
Zustand: eine Vase mit leichtem Farbabrieb und am Mündungsrand partiell 
leicht bestoßen 

50,00 EUR 

10. Rauchglasvase  
WMF Ikora, 20. Jh., Rauchglas, unregelmäßige Luftblasen, spiralig 
eingestochen, bauchiger Korpus mit stark eingezogenem Hals, ausgekugelter 
Abriss, Höhe 15 cm 

20,00 EUR 

11. Schale  
Eisch, Klarglas, polychrom, irisierend überfangen, florales Dekor, 
Durchmesser 32 cm, 85 datiert, S.S. monogrammiert, Eisch bezeichnet 

30,00 EUR 

12. Uhr mit Figur  
Datierung: um 1900  
Materialität: Metall, Onyxmarmor  
Uhrwerk: Halbstundenschlag auf Glocke 
Maße: Höhe 77 cm  
Markung: vorne bezeichnet "Printemps par Lalouette"  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

90,00 EUR 

13. Historismus-Konsoluhr  
Frankreich, um 1860, rundes 8-Tagewerk, Zinkdruckgusspartien, figurativ 
bekrönt, Mutter mit Knabe, Halbstundenschlag, Schlag auf Glocke, Höhe 61 
cm, Pendel fehlt, reinigungsbedürftig 

200,00 EUR 

14. Comtoise  
Reproduktion einer Comtoise des 18. Jh., floral verzierte Messingfront mit 
weißem Emaillezifferblatt, schwarze römische Ziffern, auf dem Zifferblatt 
bezeichnet 'B pte Fauche & Fils á St Savin', das nach historischer 
Konstruktion gearbeitete Werk aus Messing und Stahl, Halbstundenschlag, 
Schlag auf Glocke, Repititionszug, Schlüssel vorhanden, Höhe ohne Pendel 
45,5 cm, Breite 29,5 cm, Pendeldurchmesser 30 cm, Pendel mit kleineren 
Dellen 

80,00 EUR 

15. Französische Pendule im Marmorgehäuse  
2. Hälfte 19. Jh., 2-tlg. Emaillezifferblatt mit römischen Indexen, geschwärzte 
Stahlzeiger, sichtbare Brocot-Hemmung, Pendelfeder, Schlag auf Stahlfeder, 
mit korinthischen Halbsäulen, auf Tatzenfüßen, Tragegriffe in Form von 
Löwenköpfen, auf der Halterung des Klangstahl L.P. monogrammiert, Höhe 
28 cm, Breite 31 cm, Tiefe 18 cm, reparaturbedürftig, Schlag defekt, frontale 
Aufzugslöcher mit leichten Beschädigungen, zwei Kanten vom Marmor 
bestoßen, Gongstab lose, Hammer fehlt, Pendelfeder mit Knick  

50,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



16. Kaminuhr  
J. Mandereau á Orléans, Frankreich, 2. Hälfte 18. Jh., schwarzer und 
rosafarbener Marmor, römische Ziffern, 28,5 cm x 24 cm, eine Ecke leicht 
bestoßen 

 
120,00 EUR 

17. Pendulette  
Manufaktur: Cartier  
Herkunft: Paris  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Metall, vergoldet  
Uhrwerk: Quarzwerk  
Maße: 9,5 cm x 7,5 cm  
Zustand: nicht gangbar, mit Gebrauchsspuren 

40,00 EUR 

18. 19-tlg. Mokkaservice für 6 Personen  
Manufaktur: Herend  
Herkunft: Ungarn  
Datierung: 20. Jh.  
Maße: Mokkakanne Höhe 17 cm, 6 Mokkatassen mit Untertassen Höhe 5,5 
cm, Milchkännchen, Zuckerdose mit Deckel, 2 Deckelgefäße, 2 Schälchen  
Materialität: Porzellan, farbig und gold staffiert  
Markung: unterseitig  
Zustand: Goldrand mit minimalem Abrieb 

60,00 EUR 

19. Kaffee- und Mokkaservice  
Manufaktur: Bing und Gröndahl  
Herkunft: Dänemark  
Datierung: 1970 und 1980er Jahre  
Teile: Kaffekanne Höhe 25 cm, Mokkakanne Höhe 22 cm, 11 Kaffeetassen 
und 12 Untertassen Höhe 7 cm, 6 Mokkatassen und 5 Untertassen Höhe 6 
cm, 2 Zuckerdosen mit Deckel Höhen 8,5 cm und 11 cm, 2 Milchkännchen 
Höhen 7 cm und 9 cm, 12 Dessertteller Durchmesser 19 cm, 3 Servierschalen  
Materialität: Porzellan, blaue Unterglasur  
Markung: unterseitig  
Zustand: Beschädigung am Rand von einem Teller und von einem 
Milchkännchen 

100,00 EUR 

20. Speiseservice für 6 Personen  
Manufaktur: Bing und Gröndahl  
Herkunft: Dänemark  
Datierung: 1960er bis 1989er Jahre  
Teile: 6 Suppentassen und Untertassen Durchmesser 12 cm, 6 Speiseteller 
Durchmesser 25 cm, Sauciere Länge 18 cm, 4 Servierschalen Durchmesser 21 
cm bis Länge 34 cm  
Materialität: Porzellan, blaue Unterglasur  
Markung: unterseitig  
Zustand: Beschädigung am Rand von einem Teller und von einem 
Milchkännchen 

90,00 EUR 

   



21. Kaffeeservice  
Manufaktur: Royal Copenhagen  
Herkunft: Dänemark  
Datierung: 1950er und 1960er Jahre  
Teile: Kaffeekanne Höhe 26 cm, 11 Tassen und 12 Untertassen Höhe 7 cm,  
12 Teller Durchmesser 20 cm  
Materialität: Porzellan, farbig staffiert  
Markung: unterseitig  
Zustand: eine Tasse mit Haarriss, partiell leichter Goldabrieb 

100,00 EUR 

22. Kaffeeservice 
39-tlg., Royal Copenhagen, 1950er und 1960er Jahre, Modell 'Blaue Blume', 
Porzellan, weiß, blaue Unterglasurmalerei, Kaffeekanne, Höhe 25 cm, 8 
Kaffeetassen und Untertassen, Höhe 7,5 cm, 8 Kuchenteller, Durchmesser 18 
cm, Milchkännchen, Höhe 9,5 cm, Zuckerdose, Höhe 10 cm, Krug, Höhe 21 
cm, 5 Schälchen, Durchmesser 9 cm, Tablett, Länge 23,5 cm, Tiefer Teller, 
Durchmesser 17 cm, Servierteller mit Handhabe, Länge 23 cm, Servierteller, 
Durchmesser 27 cm, Großer Servierteller, 33,5 cm, Standschale, Höhe 15,5 
cm, Stand mittig geklebt, alle Teile unterseitig mit grüner Manufakturmarke 
und blauer Wellenmarke gemarkt  

250,00 EUR 

23. Konvolut KPM-Teller  
6-tlg., KPM Berlin, 5 Weihnachtsteller aus den Jahren 1995 - 2000 (1996 
fehlt), Motive nach dem Fresko 'Die Auserwählten' von Luca Signorelli um 
1450 im Dom von Orvieto, alle Teile rückseitig mit Zeptermarke und 
Reichsapfel gemarkt und bezeichnet, in zugehörigen Kartons; Wandteller 
Brandenburger Tor, nach 1993, mit der Aufschrift 'Berlin um 1900', rückseitig 
mit Zeptermarke und Reichsapfel gemarkt  

150,00 EUR 

24. 14-tlg. Speiseservice  
KPM Berlin, Form Rocaille, Goldranddekor, 4 Speiseteller, 3 Menüteller, 2 
Suppentassen, 2 Untertassen, ovale Platte, ovale Schüssel, viereckige 
Schüssel, alle unterseitig mit blauer Zeptermarke und grünem Reichsapfel 
gemarkt 

80,00 EUR 

25. Vase  
Manufaktur: KPM Berlin  
Herkunft: Deutschland  
Datierung: um 1970  
Maße: Höhe 15 cm  
Materialität: Porzellan  
Stempelung: unterseitig  

10,00 EUR 

26. Blattschale  
KPM Berlin, Modell Kurland, Porzellan, weiß, 24 cm x 18,5 cm, unterseitig mit 
blauer Zeptermarke gemarkt 

50,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



27. Kratervase  
Manufaktur: unbekannt  
Herkunft: Russland oder Frankreich  
Datierung: Mitte des 19. Jh.  
Maße: Höhe 28 cm  
Materialität: Porzellan, farbig und gold staffiert, radiert  
Markung: keine  
Zustand: beschädigt und stark restauriert  

40,00 EUR 

28. Deckelterrine  
Manufaktur: Meissen  
Datierung: 1815 bis 1824  
Maße: Höhe 19 cm  
Materialität: Porzellan, blaue Unterglasur  
Markung: unterseitig  
Zustand: Knauf bestoßen, mittig Haarriss, bereits geklebt 

20,00 EUR 

29. Vase  
Manufaktur: Meissen  
Datierung: 1934 - 1972  
Maße: Höhe 20 cm  
Materialität: Porzellan, Entwurf Ludwig Zepner (1931 - 2010)  
Markung: unterseitig 

30,00 EUR 

30. Paar Porzellanlampen  
Manufaktur: Meissen  
Datierung: 1934 - 1972 Maße: Höhe 83 cm  
Materialität: Porzellan, farbig staffiert, Lampenschirm aus Stoff, Messing  
Markung: unterseitig unter Messingfuß 
Zustand: funktionsfähig, eine Lampe am Rand unten bestoßen, Schirme 
oberhalb partiell eingerissen 

120,00 EUR 

31. Deckeldose  
Meissen, 1934 - 1972, Porzellan, weiß, farbig und gold staffiert, Höhe 9,5 cm, 
Durchmesser 15,5 cm, unterseitig mit blauer Schwertermarke gemarkt 

50,00 EUR 

32. Etagere  
Manufaktur: Meissen  
Datierung: 1934 bis 1972  
Maße: Höhe 43 cm  
Materialität: Porzellan  
Markung: unterseitig  
Zustand: mittig durchgebrochen, mittig kleines Stück abgebrochen 

10,00 EUR 

33. 4 Jahresteller der Serie 1001 Nacht  
Meissen, Motive von Ukki Ukleya (1936), 'Und das war die erste von 1001 
Nacht' 1981, 'In den Gärten der Glückseligkeit' 1982, 'Der Kalif in Bagdad' 
1983, 'Morgendämmerung' 1984, Durchmesser 25 cm 

60,00 EUR 

   



34. 5-tlg. Konvolut Meissen-Objekte  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Maße: Tasse mit Untertasse Höhe 6 cm, Dessertteller Durchmesser 18 cm, 
Mokkatasse mit Untertasse Höhe 6 cm  
Materialität: Porzellan  
Markung: unterseitig  
Zustand: Ziergedeck mit zwei Schleifstrichen 

30,00 EUR 

35. 5-tlg. Konvolut Meissen-Objekte  
Datierung: 20. Jh., längliche Schale um 1860  
Materialität: Porzellan  
Markung: unterseitig  
Zustand: Vase und Deckeldose mit zwei Schleifstrichen 

70,00 EUR 

36. Biedermeier-Prunktasse  
Porzellan, weiß mit Goldstaffage und Blumenmalerei, am Stand und auf 
Innenwandung verschieden breite Goldbordüren, frontal verziert mit einer 
ovalen Blumengirlande in der mittig in goldenen Lettern à L'amitié (in 
Freundschaft) steht, rechts und links davon Blütenmalerei in Gold, Höhe 9 
cm, partiell stärker berieben, mehrere feine Haarrisse, am Rand ein Chip; Die 
NRZ Oberhausen schrieb 1997 in einem Artikel: (...) 'Tasse mit breitem 
Goldrand, aus der der Urgroßvater Strucks dem Preußenkönig Friedrich 
Wilhelm IV bei einem Aufenthalt in Oberhausen Kaffee angeboten hatte.' 
Friedrich Strucks (ehemals Struixen) war erster Stationsvorsteher am 
Oberhausener Bahnhof Mitte des 19. Jh. Die Tasse stammt aus 
Familienbesitz. 

50,00 EUR 

37. Paar kleine Kerzenleuchter  
Nymphenburg, 1975 - 1996, Porzellan, weiß, Höhe 10 cm, unterseitig mit 
grüner Manufakturmarke gemarkt, mit einigen Rückständen von 
Kerzenwachs 

60,00 EUR 

38. Servierteller mit einer Handhabe  
Nymphenburg, 1975 - 1996, Porzellan, weiß, farbig staffiert, Blumendekor, 
Goldrand, Welle gerippt, Durchmesser 25,5 cm, unterseitig mit grüner 
Manufakturmarke gemarkt 

60,00 EUR 

39. Jardiniere  
Nymphenburg, 1975 - 1996, Porzellan, weiß, Länge 25,5 cm, Höhe 8 cm, 
unterseitig mit grüner Manufakturmarke gemarkt 

50,00 EUR 

40. Nymphengruppe  
Manufaktur: Nao, Lladro  
Herkunft: Spanien  
Datierung: 1985  
Maße: Höhe 21 cm, Breite 37 cm  
Materialität: Porzellan, weiß und farbig glasiert  
Markung: unterseitig mit Manufakturmarke 

50,00 EUR 

   



41. Mädchen mit Blumenkorb  
Manufaktur: Lladró  
Herkunft: Spanien  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Maße: Höhe 18 cm  
Materialität: Porzellan, farbig staffiert  
Markung: unterseitig  
Zustand: ein Blütenblatt bestoßen 

20,00 EUR 

42. Mädchen mit Hund  
Bing & Gröndahl, Mitte des 20. Jh., polychrom gefasst, Höhe 13 cm 

20,00 EUR 

43. Paar Porzellanfiguren  
Manufaktur: Wilhelm Rittirsch Porzellanfabrik  
Herkunft: Deutschland/Küps  
Datierung: Mitte 20. Jh. 
 Maße: Höhe beide 20 cm  
Materialität: Porzellan, farbig staffiert  
Markung: unterseitig  
Zustand: partiell einige Beschädigungen in dem Bereichen der Kleidung bei 
beiden Figuren 

40,00 EUR 

44. 7-tlg. Konvolut Arbeiter  
Potschappel, Dresden, 20, Jh., Porzellan, farbig staffiert, Freiberger 
Hüttenältester, Schwefelhüttenarbeiter, Amalgamirarbeiter, Freiberger 
Bergmaurer, Blaufarbenarbeiter und Altenberger Bergmann, Höhen 25 cm 
bis 29 cm, alle unterseitig mit Manufakturmarke gemarkt  

450,00 EUR 

45. Literatengruppe  
Manufaktur: unbekannt  
Herkunft: wohl Deutschland  
Datierung: 20. Jh.  
Maße: Höhe 23 cm  
Materialität: Porzellan  
Stempelung: unterseitig  
Zustand: mehrere runde Abdrücke auf dem Stand 

20,00 EUR 

46. Gaucho Domador  
Manufaktur: Rosenthal, Entwurf José Belloni (1882-1965)  
Datierung: um 1960  
Maße: Höhe 40 cm  
Materialität: Porzellan  
Markung: unterseitig, Modellnr. 1865, auf Sockel signiert  
Zustand: Schwanz des Pferdes restauriert 

30,00 EUR 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



47. 3-tlg. Konvolut Porzellanfiguren  
Flamingogruppe, Ens, Mitte 20. Jh., Porzellan, dezent koloriert, glasiert, Höhe 
29 cm, Unterglasurmarke, am linken Hals geklebt; Figurenvase Junge mit 
Krug, Goebel, 2. Drittel 20. Jh., Porzellan, polychrome Bemalung, glasiert, 
Höhe 21,5 cm, unterseitig gemarkt, Hand restauriert; Bildhauer, Fürstenberg, 
Mitte 20. Jh., Porzellan, polychrome Bemalung, glasiert, Höhe 20 cm, 
unterseitig gemarkt 

100,00 EUR 

48. Der Vogelverkäufer  
Deutschland, 20. Jh., Porzellan, farbig staffiert, auf einem Baumstumpf sitzt 
ein Paar, auf dem Bein des Mannes ein Vogelkäfig, Höhe 19 cm, unterseitig 
undeutlich gemarkt, Riss in der Plinthe, unfachmännisch restaurierte Stelle, 
kleines abgebrochenes Teil der Hutschleife erhalten 

80,00 EUR 

49. Blumenhocker mit chinesicher Malerei  
Manufaktur: unbekannt  
Herkunft: China  
Datierung: 20. Jh.  
Maße: Höhe 46 cm, Durchmesser 29 cm  
Materialität: Porzellan, blaue Unterglasurmalerei  
Markung: keine  

70,00 EUR 

50. Prunkamphore  
Manufaktur: WL 1895 (Wong Lee)  
Herkunft: China  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Maße: Höhe 51 cm  
Materialität: Porzellan, craqueliert und farbig staffiert, Bronze  
Markung: unterseitig 

40,00 EUR 

51. Japanische Vase  
Manufaktur: unbekannt  
Herkunft: Japan  
Datierung: 20. Jh.  
Maße: Höhe 32 cm  
Materialität: Porzellan, farbig staffiert  
Markung: unterseitig roter Stempel  

20,00 EUR 

52. Prunkschale  
Manufaktur: WL 1895 (Wong Lee)  
Herkunft: China  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Maße: Höhe 29 cm  
Materialität: Porzellan, craqueliert und farbig staffiert, Bronze  
Markung: unterseitig  

30,00 EUR 

53. Jorge Mealha (1934, Portugal)  
Henkelvase, brauner Scherben, polychrom lasiert, figürlich gestaltet, Höhe 20 
cm, 77 datiert, unterseitig Jorge Mealha signiert, seitlich mit Haarriss 

20,00 EUR 



54. Große chinesiche Schüssel  
Qing-Dynastie unter Kaiser Guangxu (1871 - 1908), Porzellan, farbig staffiert, 
innen dekoriert mit Goldfischdarstellungen, außen umlaufender Dekor mit 
Blumen- und Vogeldarstellungen, Höhe 16 cm, Durchmesser 35 cm, 
unterseitig mit roter Überglasur-6-Zeichenmarke im Doppelring, innen mit 
altersbedingten Gebrauchsspuren  

250,00 EUR 

55. Prunklüster  
Porzellan, weiß, goldstaffiert, sechsarmig, vollplastische florale Auflage, 
Durchmesser 65 cm, minimal bestoßen 

60,00 EUR 

56. Sekretär  
Mahagoni, furniert, zweitürig, ausklappbare Schreibplatte, dahinter reich 
gefächerte Innenaufteilung, oberhalb ein Schub, mit umklappbarer 
Spiegelleiste, Höhe 152 cm, Breite 95 cm, Tiefe bei eingeklappter Platte 45 
cm, Furnierschäden 

280,00 EUR 

57. Klappsekretär im Louis-Philippe-Stil  
Herkunft: wohl Deutschland  
Datierung: Ende 19. Jh.  
Materialität: Nussbaum, furniert  
Maße: 179 cm x 93 cm x 45 cm  
Zustand: partiell Furnierschäden, Schubladen leicht verzogen, Platte schließt 
nicht, ein Schlüssel vorhanden 

200,00 EUR 

58. Biedermeierkommode  
Herkunft: Deutschland  
Datierung: um 1820  
Materialität: Nussbaum, furniert, Bronzeapplikationen  
Maße: 93 cm x 125 cm x 62 cm  
Zustand: partiell Furnierschäden, Säule und Fuß abgebrochen (vorhanden), 
ein Schlüssel vorhanden 

220,00 EUR 

59. Kommode mit aufklappbarer Schublade  
Herkunft: England  
Datierung: um 1900/1910  
Materialität: Mahagoni, furniert, Messingbeschläge  
Maße: 106 cm x 124 cm x 55 cm  
Zustand: partiell Furnierschäden, beide Seiten mit Riss, Platte mit 
oberflächlichen Flecken, ein Schlüssel vorhanden 

200,00 EUR 

60. Säulenschrank  
1. Hälfte 20. Jh., Mahagoni, furniert, einschübig, Tür leicht gewölbt, 3 
Einlegeböden, Schublade innen mit Besteckeinsatz, Höhe 140 cm, Breite 62 
cm, Tiefe 41 cm, altrestaurierter Zustand, partiell Kanten leicht bestoßen, 
einige Lackschäden, 2 Schlüssel vorhanden 

200,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



61. Bücherschrank  
Herkunft: England  
Datierung: um 1900  
Materialität: Mahagoni, furniert, Messingbeschläge  
Maße: 205 cm x 124 cm x 59 cm  
Zustand: partiell Furnierschäden 

200,00 EUR 

62. Gondolieren-Sitzbank  
Mahagoni, Ende 19. Jh., Höhe 63 cm, Breite 62 cm, muss an einigen Partien 
geleimt werden 

40,00 EUR 

63. Salon-Beistelltisch im klassizistischen Stil  
Herkunft: wohl Deutschland  
Datierung: Anfang 20. Jh.  
Materialität: Nussbaum, furniert, Beine massiv  
Maße: 50 cm x 119 cm 59 cm  
Zustand: Beine mit Leim geklebt, partiell einige Furnier- und Lackschäden, 
Tisch wackelt 

90,00 EUR 

64. Spiegel  
20. Jh., goldstaffierte Leisten mit Perlstabornament, reiche polychrome 
Ranken- und Musikinstrumentemalerei, 145 cm x 105 cm 

130,00 EUR 

65. Tischlampe von Philippe Jean (1931 Versailles - 1987 Jouy)  
Herkunft: Frankreich  
Datierung: um 1970  
Materialität: Bronze, Marmor  
Maße: 53,5 cm x 31 cm x 21 cm  
Signatur: auf Sockel Ph Jean signiert, 105/300 nummeriert  
Zustand: Schirm mit Fleck 

90,00 EUR 

66. Lampenpaar  
Mitte des 20. Jh., Füße aus petrolfarbenem Glas, orangefarbene 
Stoffschirme, Höhe gesamt 73 cm 

80,00 EUR 

67. Paar Tischlampen  
1970er Jahre, Chromfüße, Höhe 63 cm 

200,00 EUR 

68. Dänische Standleuchte  
Dyrlund, 2. Hälfte 20. Jh., Teakholz, Schirm aus Naturfaser, Höhe 146 cm, 
unterseitig mit Aufkleber der Manufaktur, Schirm mit kleinem 
Feuchtigkeitsfleck 

50,00 EUR 

69. Couchtisch mit Marmorplatte  
Wohl Eero Saarinen (1910 Kirkkonummi - 1961 Ann Arbor), weißer 
Kunststofffuß, Höhe 51 cm, Durchmesser 110 cm, Gebrauchsspuren 

250,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



70. Sideboard  
Herkunft: Deutschland  
Datierung: 60er Jahre  
Materialität: Teak, massiv und furniert  
Maße: 86 cm x 200 cm x 47 cm  
Zustand: partiell mit Gebrauchsspuren, einige oberflächliche Kratzer, ein 
Schlüssel vorhanden 

220,00 EUR 

71. Kleiner Palisanderfurnier-Beisteller  
Dänisches Design, 1960/70er Jahre, zusammenklappbares Untergestell in 
Mahagoni eingebeizter Buche, Platte abnehmbar und als Tablett benutzbar, 
Höhe 42 cm, Durchmesser 61 cm, partiell einige Lackschäden  

70,00 EUR 

72. Tabernakeltür  
Lindenholzschnitzerei, 19. Jh., 37 cm x 28 cm, farbig und gold staffiert, einige 
Farbabplatzer 

30,00 EUR 

73. Vida Histórica de Santo  
Tomas de Aquino, de la Orden de Predicadores Tomo I+II, Madrid 1792 

30,00 EUR 

74. Deutsche Gedenkhalle - Bilder aus der vaterländischen Geschichte 
Bezeichnung: Illustriertes Geschichtsbuch  
Erscheinungsjahr: um 1905  
Maße: 46 cm x 36 cm, 418 Seiten  
Verlag: Verlagsanstalt Vaterland, Berlin, Leipzig/Druck F.A. Brockhaus Leipzig  
Zustand: einige Seiten partiell leicht lichtrandig und stockfleckig, zwei Blätter 
mit Knick 

50,00 EUR 

75. Johannes Hilverdink (1813 Groningen -1902 Amsterdam)  
Segelboote, braune Tusche auf Papier, 36 cm x 52 cm, unten rechts 1853 
datiert und Joh. Hilverdink signiert, Papier nachgedunkelt, Schatten des 
Rahmens, stockfleckig, kleiner Kratzer links oben 

150,00 EUR 

76. August Ternes (1872 Düsseldorf - 1938)  
Ricke mit Jungtier, Kohlestift auf Papier, 44,5 cm x 58 cm Blattmaß, mittig A. 
Ternes signiert, unten mittig kleiner Riss 

50,00 EUR 

77. August Wilhelm Leu (1819 Münster - 1897 Seelisberg) (attrib.)  
Paar Zeichnungen, Tannenstudie, Bleistift und Aquarell auf Papier, 50,5 cm x 
33,5 cm Sichtmaß, unten links 1858 datiert und 'Hirschbichl' bezeichnet; 
Laubbaumstudie, Bleistift auf Papier, 54 cm x 42 cm Paasepartoutinnenmaß, 
unten rechts 1856 datiert und 'Lufthaide' bezeichnet, beide Blätter etwas 
vergilbt, partiell etwas stockfleckig oder knickfaltig 

60,00 EUR 

78. Joseph Jaekel (1907 Wallmenroth - 1985 Köln)  
Rückenansicht Hockende, Bleistift auf rosafarbenem Papier, 60,5 cm x 42,3 
cm Blattmaß, oben links 43 datiert und J Jaekel signiert, unterhalb Blatt mit 
Riss, auf der linken Bildhälfte ebenfalls kleiner Riss, Blatt partiell minimal 
knickfaltig 

60,00 EUR 

   



79. Adolf Leichum (1842 Frankfurt a. M. - 1909 ebenda)  
Paar Zeichnungen, Plausch am Brunnen, Aquarell, 12 cm x 9 cm 
Passepartoutinnenmaß, A Leichum ligiert signiert; Das Geschwisterchen, 
Aquarell, 17 cm x 10 cm Passepartoutinnenmaß, Adolf Leichum signiert; 
Leichum studierte bei Jakob Becker und an der Ecole des Beaux Arts in Paris. 
1881 wurde er Lehrer an der Frankfurter Kunstgewerbeschule. 

270,00 EUR 

80. Henri Fischer (20. Jh., Deutschland)  
Alt Hamburg-fleet bei der Reimerstwiete, Aquarell, 41 cm x 30 cm 
Passepartoutinnenmaß, unterhalb betitelt, unten rechts signiert und mit 
Bleistift Henri Fischer-Horn bezeichnet 

60,00 EUR 

81. Clementine Nielssen (1850 - 1911, Deutschland)  
Kakadu im Obstkorb, Aquarell/Mischtechnik auf Karton, 34 cm x 30 cm, 
unten rechts mit Bleistift Clemence Nielssen signiert; Nielssen war tätig in 
München. 

250,00 EUR 

82. Theodor Lindner (1882 Düsseldorf - 1956 ebenda)  
Die Blumenverkäuferin, Aquarell/Mischtechnik auf Papier, 38 cm x 28 cm 
Sichtmaß, unten links Ddorf ortsbezeichnet und Theo Lindner signiert 

60,00 EUR 

83. Paul Michaelis (1914 Weimar - 2005 ebenda) (F)  
Landschaft bei Engerda, Aquarell auf Papier, auf einem weißem Karton 
befestigt, 36 cm x 48 cm Blattmaß, rückseitig betitelt, vorderseitig unten 
rechts 83 datiert und mit Bleistift Mi monogrammiert 

20,00 EUR 

84. Walter Cleff (1870 Barmen - 1939 Düsseldorf)  
3-tlg. Konvolut Aquarelle, Bergstädtchen, Aquarell auf braunem Papier, 17 
cm x 27 cm Passepartoutinnenmaß, unten links betitelt, Df. bezeichnet, 1907 
datiert und W. Cleff signiert; Am Godesbusch, Aquarell auf Papier, 28 cm x 39 
cm Sichtmaß, Grafenberger Wald bezeichnet, 1930 datiert, unten links 
Walter Cleff signiert, Stockfleck am rechten Bildrand; Am Rheindamm bei 
Mönchenwerh, Aquarell auf Papier, 24 cm x 31 cm Sichtmaß, betitelt, Df 
bezeichnet, 2. Pfingsten 1930 datiert unten rechts Walter Cleff signiert, 
minimal stockfleckig 

80,00 EUR 

85. Walter Cleff (1870 Barmen - 1939 Düsseldorf)  
Paar Aquarelle, Kinder auf der Wiese, Aquarell und Bleistift auf Papier, 22,5 
cm x 21 cm Sichtmaß, unten rechts 1930 datiert und Walter Cleff signiert; 
Der Sommertag, Aquarell auf Papier, 29,5 cm x 21 cm Sichtmaß, unten links 
Df. bezeichnet und Walter Cleff signiert 

50,00 EUR 

86. Walter Cleff (1870 Barmen - 1939 Düsseldorf)  
Paar Aquarelle, Sommerferien, Aquarell auf Papier, 29 cm x 20,6 cm 
Sichtmaß, unten rechts Df. bezeichnet und Walter Cleff signiert; 
Musizierende Kinder, Aquarell auf Papier, 13 cm x 17,8 cm 
Passepartoutinnenmaß, unten rechts Düsseldorf bezeichnet und Walter Cleff 
signiert 

50,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



87. Walter Cleff (1870 Barmen - 1939 Düsseldorf)  
Paar Aquarelle, Rosenstillleben, Aquarell und Bleistift auf Papier, 14,5 cm x 
10 cm Sichtmaß, unten rechts Walter Cleff signiert; Gelbe Rosen, Aquarell 
und Bleistift auf Papier, 33,7 cm x 42 cm Sichtmaß 

50,00 EUR 

88. Japanischer Künstler des 19./20. Jh.  
Titel: Paar  
Materialität: Farbholzschnitt  
Maße: 42 cm x 28,5 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: keine  
Zustand: Papier mit Rissen, Papier gebräunt 

40,00 EUR 

89. Francois Ragot (ca. 1638 - 1670)  
Nach Peter Paul Rubens, Kupferstich auf Papier, zwei verklebte Papiere, 
Königin Tomyrus vor dem Kopf des Kyros, unterhalb Zitat der zugehörigen 
Textstelle aus Herodot, 64 cm x 94 cm Blattmaß, links unten mit Peter Paul 
Rubens pinxit bezeichnet und rechts unten mit Ragot fecit im Druck signiert, 
deutlicher Übergang der zwei Papiere, rechts knickfaltig, partiell leicht 
beschädigt 

120,00 EUR 

90. Michel Dorigny (1616 Saint-Quentin - 1665)  
Nach einem Werk von Simon Vouet (1590 Paris - 1649 ebenda), Radierung, 
43,5 cm x 30 cm Passepartoutinnenmaß, im Druck unten rechts M Dorigny 
signiert, oberhalb rechts Wasserfleck, 2 feine Mittelfälze  

80,00 EUR 

91. Johann Elias Ridinger (1698 Ulm - 1767 Augsburg)  
Titel: Le galop a gauche  
Materialität: Kupferstich  
Maße: 37,5 cm x 27,5 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: unten rechts im Druck  
Zustand: leicht lichtrandig 

30,00 EUR 

92. Jacques Chereau (1688 Blois - 1776 Paris)  
3-tlg. Konvolut kolorierter Kupferstiche, 'Vue perspective de la Façade 
superbe de l'Abbaye du Val de Grace', 'Vue perspective du Chateau royal de 
Fontainebleau' und 'Vue perspective de la grande Fontaine d'Aranjuez', 2. 
Hälfte des 18. Jh., alle ca. 29 cm x 42 cm Passepartoutinnenmaß, Blätter 
leicht gebräunt und lichtrandig 

80,00 EUR 

93. 6-tlg. Konvolut von Bernard Picart (1673 Paris - 1733 Amsterdam)  
Titel: Akademische Studien  
Materialität: Radierung  
Maße: 41 cm x 27,5 cm  
Signatur: im Druck 'Academie dessinée et gravée par B. Picart'  
Zustand: alle lichtrandig und am Rand stockfleckig 

100,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

40,00 EUR 



94. Nach François Boucher (1703 Paris - 1770 ebenda)  
Drei Engelsknaben im Flug, Kupferstich, 29 cm x 22 cm 
Passepartoutinnenmaß, unten links im Druck mit 'F. Boucher inv.' 
bezeichnet, unten rechts mit 'Huquier ex. rue St. Jaques. CPR.', rückseitig 
handschriftlich bezeichnet, Blatt lichtrandig 

95. William Ward I (1766 London - 1826 ebenda)  
Queen Elisabeth und der Earl of Essex, Mezzotinto auf Papier, nach einem 
Gemälde von R. Westall, 55 cm x 60 cm Passepartoutinnenmaß, unten mit 
'The Earl of Essex's first interview with Queen Elisabeth after his return from 
Ireland' und daneben auf Französisch sowie links unten mit 'painted by R. 
Westall' bezeichnet und unten rechts mit engraved by W. Ward im Druck 
signiert, links unten Riss im Papier 

80,00 EUR 

96. Jean Barbault (1718 - 1766, Frankreich)  
Vue de la Place du Peuple a Rome, kolorierter Kupferstich, um 1760, 31,5 cm 
x 43 cm Passepartoutinnenmaß, im Druck unten links Barbault signiert, Blatt 
gebräunt, partiell fleckig und Rand partiell bestoßen 

60,00 EUR 

97. Francesco Piranesi (1758 Rom - 1810 Paris)  
Vue des deux restes de rangs de Colonnes qui étoient au Temple de 
Neptune, Kupferstich, Nachdruck aus dem 19. Jh., nach der Kreide- und 
Tuschezeichnung 'Paestum, Italy: Temple of Neptune, View of the Interior 
from the West' von Giovanni Battista Piranesi (1720 - 1778) von 1777, 61 cm 
x 80 cm Sichtmaß, im Druck unten rechts Piranesi F. signiert, Blatt lichtrandig  

120,00 EUR 

98. Künstler des 19./20. Jh.  
Titel: The merchant of Venice  
Materialität: Kolorierter  
Kupferstich Maße: 37 cm x 51,5 cm Sichtmaß  
Signatur: unten rechts  
Zustand: lichtrandig, mittig Falz 

20,00 EUR 

99. W. Wolfgang Breuer (1895 Heilbronn - 1927)  
Mädchen am Fluss, Radierung, 26 cm x 38 cm Passepartoutinnenmaß, 
19/100 nummeriert, unten rechts mit Bleistift W. Wolfgang Breuer signiert 

60,00 EUR 

100. Ernst Forberg (1844 Düsseldorf - 1915 ebenda)  
Interessante Lectüre, Kupferstich nach einem Gemälde von Joseph 
Scheurenberg (1846 - 1914), 49 cm x 38 cm Sichtmaß, Druck von Hartmann & 
Beck Düsseldorf, unten links im Druck mit 'Jos. Scheurenberg pinxt.' 
bezeichnet, unten rechts mit 'Ernst Forberg sculpt.' bezeichnet, rückseitig mit 
Gedicht von 1974 beklebt, Blatt lichtrandig, Rand mit Stockflecken 

30,00 EUR 

101. Thomas Shotter Boys (1803 - 1874, England)  
St. Etienne du Mont and The Pantheon Paris, Farblithografie, gedruckt von 
Charles Joseph Hullmandel (1789 - 1850), Bildtafel 20 aus 'Picturesque 
Architecture in Paris, Ghent, Antwerp, Rouen &c, Drawn from Nature & on 
Stone', 1839, 34,5 cm x 28 cm Passepartoutinnenmaß, unten rechts betitelt  

120,00 EUR 

   



102. "Der Königstiger" von Eugène Delacroix (1798 Paris - 1863 ebenda)  
Nachdruck, 20 cm x 30,5 cm Passepartoutinnnenmaß, rückseitig beklebt mit 
Bezeichnung ('Phoenix-Druck/ Blatt Nr.17'), Rand lichtrandig 

30,00 EUR 

103. Hugo Ulbrich (1867 Bad Dirsdorf - 1938 Breslau)  
Forum Romanum, Radierung, 58,5 cm x 43,5 cm Passepartoutinnenmaß, im 
Druck unten links 01 datiert und Hugo Ulbrich signiert, oberhalb einige kleine 
Stockflecken 

70,00 EUR 

104. Hugo Ulbrich (1867 Bad Dirsdorf - 1938 Breslau)  
Titusbogen mit Blick auf das Kolosseum in Rom, Radierung, 58 cm x 43 cm 
Passepartoutinnenmaß, im Druck unten rechts 01 datiert und Hugo Ulbrich 
signiert, geklebter Riss untere rechte Ecke 

70,00 EUR 

105. 68-tlg. Konvolut Grafiken mit englischen Ansichten  
Titel: Stadt-, Schlossansichten und Personendarstellungen aus dem 18. Jh. bis 
20. Jh.  
Materialität: Kupferstiche, Radierungen, Offsetdrucke  
Maße: 9 cm x 11 cm bis 25 cm 36 cm Sichtmaße  
Signatur: teils im Druck signiert  
Zustand: einige partiell lichtrandig 

90,00 EUR 

106. 114-tlg. Konvolut loser Grafiken mit Ansichten von Italien und der 
römischen Antike  
Titel: Stadtansichten, Personendarstellungen und Landkarten aus dem 18. Jh. 
bis 20. Jh.  
Materialität: Kupferstiche, Radierungen, Lithografien, Offsetdrucke  
Maße: 12 cm x 17 cm bis 62 cm x 49 cm Blattmaß  
Signatur: teils im Druck signiert  
Zustand: partiell leicht lichtrandig und stockfleckig 

150,00 EUR 

107. 89-tlg. Konvolut Grafiken mit französischen Ansichten  
Titel: Stadt-, Schlossansichten und Personendarstellungen aus dem 18. Jh. bis 
20. Jh., eine handsignierte Radierung von Paul Emile Lecomte (1877 - 1950)  
Materialität: Kupferstiche, Offsetdrucke, eine Radierung  
Maße: 12 cm x 8 cm bis 31 cm x 44 cm Sichtmaße  
Signatur: teils im Druck signiert  
Zustand: einige partiell lichtrandig 

130,00 EUR 

108. 4-tlg. Konvolut Landkarten des 18./19. Jh.  
Titel: u.a. 'Archipelagi Meridionalis, seu Cycladum Insularum accurata 
Delineatio' und 'Totius Regni Neapolis'  
Materialität: handkolorierte Kupferstiche  
Maße: alle ca. 54 cm x 63 cm Blattmaß  
Signatur: im Druck signiert  
Zustand: Blätter leicht gebräunt, partiell knickfaltig und stockfleckig, alle 
Blätter mit Mittelfalz, ein Blatt mit kleinem Riss an einer Ecke 

250,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



109. 83-tlg. Konvolut Grafiken mit Ansichten von Griechenland und der 
griechischen Antike  
Titel: Stadtansichten, Landkarten und Personendarstellungen aus dem 18. Jh. 
bis 20. Jh.  
Materialität: Kupferstiche, Radierungen, Offsetdrucke  
Maße: 13 cm x 19 cm bis 58 cm x 65 cm Sichtmaße  
Signatur: teils im Druck signiert  
Zustand: einige partiell lichtrandig und stockfleckig 

120,00 EUR 

110. 73-tlg. Konvolut gerahmter Grafiken mit Ansichten von Italien und der 
römischen Antike  
Titel: Stadtansichten und Personendarstellungen aus dem 18. Jh. bis 20. Jh.  
Materialität: Kupferstiche, Radierungen, Lithografien, Offsetdrucke  
Maße: 12 cm x 10 cm bis 46 cm x 63 cm Blattmaß  
Signatur: teils im Druck signiert Zustand: partiell leicht lichtrandig und 
stockfleckig 

160,00 EUR 

111. 47-tlg. Konvolut Grafiken des 18. Jh. bis 20. Jh.  
Titel: Stadtansichten u. a. aus Deutschland, Spanien und den Niederlanden, 
sowie Personendarstellungen  
Materialität: Kupferstiche, Radierungen, Holzschnitte, Lithografien, 
Offsetdrucke  
Maße: 6 cm x 13 cm bis 25 cm x 43 cm Sichtmaß  
Signatur: teils im Druck signiert  
Zustand: einige partiell lichtrandig 

90,00 EUR 

112. Künstler des 19./20. Jh. 
Titel: Oeillets  
Materialität: handkolorierte Lithografie  
Maße: 13 cm x 11 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: keine  
Zustand: minimal lichtrandig 

30,00 EUR 

113. Frans Masereel (1889 Blankenberge - 1972 Avignon) (F)  
Business-Man, Originalholzschnitt aus der Zeitschrift Genius - Zeitschrift für 
werdende und alte Kunst, 34 cm x 24 cm Blattmaß, unten rechts 
Sammlerstempel Hans Conon von der Gabelentz, rückseitig bezeichnet 

70,00 EUR 

114. Künstler des 18. Jh.  
Beidseitig bemaltes Gemälde, Öl auf Leinwand, 58 cm x 38 cm, 
Mondsichelmadonna mit gefalteten Händen, zu ihrer rechten und linken 
Seite beflügelte Puttenköpfe, zu ihren Füßen die Mondsichel und ein 
Drachenschwanz, auf der Rückseite Darstellung eines Geistlichen mit Kruzifix, 
zu seiner rechten und linken beflügelte Puttenköpfe, mit Mittelfalz, 
Farbabplatzer, wohl beschnitten, stärker craqueliert, an mehreren Stellen 
übermalt 

120,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



115. Johann Bernhardt Klombeck (1815 Kleve - 1893 ebenda)  
An der Kapelle, Öl auf Leinwand, 32,5 cm x 24,5 cm, 1881 datiert, J. B. 
Klombeck signiert, leichtes Craquelé, partieller Farbverlust an den Rändern; 
Schüler von Barend Cornelis Koekkoek. Er stellte ab 1851 in den Dresdner 
und Berliner Akademien aus. Klombeck ist einer der bekanntesten Vertreter 
der Klever Romantik. 

200,00 EUR 

116. Roland Britsch (um 1900, Deutschland)  
Titel: Frühlingsfest am Fluss  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 53 cm x 69 cm  
Signatur: unten links, rückseitig München ortsbezeichnet, 1906 datiert 
Zustand: partiell craqueliert 

80,00 EUR 

117. Zimmermann (19. Jh.)  
Bergische Landschaft mit Wanderer und Hütte, Öl auf Leinwand, 55,5 cm x 
67 cm, unten rechts schwer leserlich signiert 

300,00 EUR 

118. Kopist Kirsch (19. Jh., Deutschland)  
Titel: Landschaft  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 38 cm x 50 cm  
Signatur: unten rechts Cop. Kirsch  
Zustand: zwei Beschädigungen in der Leinwand 

50,00 EUR 

119. Harry Goodwin (um 1842 Maidstone - um 1918 London)  
Titel: Spaziergang im Wald  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 61 cm x 31 cm  
Signatur: unten links  
Zustand: partiell stark craqueliert, kleiner Farbabplatzer rechts oben  

200,00 EUR 

120. Julius Josef Pollak (1845 Wien - 1920 ebenda)  
Die verbotene Pfeife, Öl auf Leinwand, doubliert, 56 cm x 40 cm, unten 
rechts 1884 datiert und Julius Pollak signiert, oben am mittigen Rand 
restaurierte Stelle, partiell kleinere Ausbesserungen; Bildnis-, Tier- und 
Genremaler, Pollak studierte an der Akademie in Wien und war Schüler von 
Professor Eduard von Engerth. 

140,00 EUR 

121. August Karl Martin Splitgerber (1844 Steingaden - 1918 München) Auf dem 
Weg zum Brunnen, Öl auf Leinwand, 36 cm x 23 cm, unten links A. 
Splitgerber signiert, auf dem Rahmen Metallschild 'August Splitgerber 
Steingaden 1844-1918 München', minimal beschädigt und restauriert 

150,00 EUR 

122. Nach Kemmer  
Johann Heinrich Nikolaus Sukopf, Öl auf Hartfaser, 60 cm x 50 cm 

60,00 EUR 

123. H. Sonntag (20. Jh.) (Attrib.)  
Portrait einer jungen Dame mit rotem Haar, Öl auf Leinwand, 56 cm x 46 cm, 
unten mittig minimal craqueliert, eine kleine restaurierte Stelle 

80,00 EUR 



124. Matthias Adolf Charlemont (1820 Brünn - 1872)  
Biedermeier-Portrait, Öl auf Malpappe, 21 cm x 17 cm, unten links schwer 
leserlich 1855 datiert und Charlemont signiert, verso unleserlich beschrieben 
"Großmutter Lu...geb. Anna H..k ...Fürsten zu Lichtenstein", craqueliert 

140,00 EUR 

125. Carl Valentin (1885 Düsseldorf - 1966)  
Zwei Bauern im Gespräch, Öl auf Leinwand, 38 cm x 47 cm, unten links 13 
datiert und Valentin signiert 

100,00 EUR 

126. Karl Rohrhirsch (1875 München - 1954 Greding)  
Heuernte, Öl auf Holz, 8,8 cm x 10,5 cm, unten rechts München bezeichnet 
und K. Rohrhirsch signiert 

70,00 EUR 

127. Künstler des 20. Jh.  
Schwarz-bunte Kuh, Öl auf Leinwand, 50 cm x 85 cm, unleserlich signiert 

50,00 EUR 

128. Gerhard von Haniel (1888 Saarburg - 1955 München) (Attrib.)  
Bauer beim Schärfen der Sense, Öl auf Malkarton, 38 cm x 46 cm, Haniel 
signiert; von Haniel war in Berlin Schüler von Dora Hintz und Lovis Corinth. Er 
studierte ferner an der Akademie in München und bereiste Frankreich, 
Italien und Spanien. 

170,00 EUR 

129. Künstler des 19. Jh.  
Feldweg mit Bäumen, Öl auf Platte, 33,5 cm x 27 cm, unten rechts undeutlich 
signiert 

50,00 EUR 

130. Heinrich Weckauf (1885 Hochneukirchen -1963 Mönchengladbach)  
Jäger mit Beute und Hund, Öl auf Hartfaser, 28,5 cm x 27 cm, H. Weckauf 
signiert 

60,00 EUR 

131. Victor De Ruyter (1870 Kerkberg - unbekannt)  
Der Wald, Öl auf Leinwand, 37 cm x 48 cm, Df. bezeichnet, 08 datiert und 
Victor Ruyter signiert; De Ruyter war Schüler von Frank Spenlove. 

60,00 EUR 

132. Ph. Achenbach (um 1900)  
Titel: Dorf am Weiher  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 68 cm x 50 cm  
Signatur: unten rechts, 1900 datiert  
Zustand: renigungsbedürftig, partiell einige Farbabplatzer 

80,00 EUR 

133. Louis Lejeune (1877 Berlin - 1954 Niederlungwitz)  
Stiller Bach im Sommer, Öl auf Platte, 40 cm x 50 cm, unten rechts signiert; 
Lejeune war von 1897 bis 1901 Meisterschüler bei Eugen Bracht und 
gründete 1900 zusammen mit einigen anderen Künstlern den Märkischen 
Künstlerbund. 

300,00 EUR 

134. Paul Pützhofen-Hambüchen (1879 - 1939, Deutschland)  
Seeufer mit Kirche, Öl auf Platte, 19 cm x 27 cm, unten rechts signiert 

50,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



135. Otto Ackermann-Pasegg (1882 Plauen - 1956 Krailling)  
Berglandschaft mit See, Öl auf Leinwand, 50 cm x 70 cm, unten links 
Ackermann-Pasegg signiert 

150,00 EUR 

136. Gotthold Borchert (1912 Berlin - 1976 Bendorf)  
Wilder Garten, Öl auf Platte, 45,5 cm x 30 cm, unten links 49 datiert und G. 
Borchert signiert 

60,00 EUR 

137. Künstler um 1900  
Titel: Etude de Valaisannes/Evolène (Valais)  
Materialität: Öl auf Leinwand auf Platte  
Maße: 36 cm x 33 cm  
Signatur: rückseitig bezeichnet, 1911 datiert  
Zustand: Leinwand partiell leicht gewölbt 

100,00 EUR 

138. Rudolf Schrader (1853 - unbekannt)  
Winterszene mit zwei Kindern, Öl auf Leinwand, 48 cm x 57 cm, unten links 
83 datiert und R. Schrader signiert, leicht craqueliert 

150,00 EUR 

139. Otto Arndts (1879 Berlin - 1963)  
Winterberglandschaft, Öl auf Platte, 39,5 cm x 44,5 cm, unten rechts Otto 
Arndts signiert, partiell einige Farbabplatzer 

60,00 EUR 

140. Otto Arndts (1879 Berlin - 1963)  
Blumenstillleben, Öl auf Leinwand auf Platte, 41,5 cm x 40 cm, unten rechts 
25 datiert und Otto Arndts signiert 

70,00 EUR 

141. E. Ries (20. Jh.)  
Sonnenblumen, Öl auf Platte, 60,5 cm x 50,5 cm, unten rechts E. Ries signiert 

50,00 EUR 

142. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Blumenstrauß  
Materialität: Farbe auf Porzellan  
Maße: 22 cm x 17,5 cm  
Signatur: unten rechts  

20,00 EUR 

143. Bernhard Wensing (20. Jh, Deutschland)  
Rosenstillleben, Öl auf Holz, 42 cm x 54,5 cm, Bernhard Wensing signiert 

230,00 EUR 

144. Hugo Krings (1878 - 1954, Deutschland)  
Vor dem Kamin, Öl auf Leinwand, 60 cm x 80 cm, unten links HKrings signiert, 
leichter Farbabrieb 

60,00 EUR 

145. Hein König (1891 Großendrescheid - 1971 München)  
Titel: Interieurszene mit 2 alten Herren  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 40 cm x 39 cm  
Signatur: oben rechts, München ortsbezeichnet, 1926 datiert  
Zustand: Leinwandbeschädigung, restaurierte Risse  

80,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



146. Georg Schildknecht (1850 Fürth - 1939 München)  
Titel: Interieurszene mit drei alten Herren beim Kartenspielen  
Materialität: Öl auf Karton  
Maße: 28 cm x 39 cm  
Signatur: oben links  

80,00 EUR 

147. Künstler des 20. Jh.  
Interieur, Öl auf Papier, 13 cm x 20,5 cm Passepartoutinnenmaß, unten 
mittig schwer leserlich signiert 

60,00 EUR 

148. Ernst Anders (1845 Magdeburg - 1911 Mölln)  
Mutter an der Wiege, Öl auf Papier auf Holz geklebt, 14,5 cm x 9,5 cm, oben 
links E. Anders signiert 

180,00 EUR 

149. Karl Rohrhirsch (1875 München - 1954 Greding)  
Die Postkutsche, Öl auf Holz, 11 cm x 13 cm, unten rechts München 
ortsbezeichnet und Karl Rohrhirsch signiert 

70,00 EUR 

150. Helmut Reuter (1913 Düsseldorf - 1985 Düsseldorf)  
Titel: Schäfer mit Herde in niederrheinischer Landschaft  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 40 cm x 50 cm  
Signatur: unten links  
Zustand: reinigungsbedürftig 

70,00 EUR 

151. Künstler des 20. Jh.  
Austreiben der Schafherde, Öl auf Hartfaser, 50 cm x 40 cm, uneindeutig 
signiert 

40,00 EUR 

152. Ewald Jorzig (1905 Dortmund - 1983)  
Die Weide am Stadrand, Öl auf Holz, verso Plakette "Ehrengabe der Stadt 
Düsseldorf" 

40,00 EUR 

153. Hans Härlander (1880 Hamburg - 1943 ebenda)  
Segelboot am Strand, Öl auf Leinwand, 70 cm x 100 cm, unten rechts 
Härlander signiert, 2 kleine Löcher in der Leinwand; Hans Härlander 
spezialisierte sich in seinen Werken vor allem auf maritime Darstellungen. 

90,00 EUR 

154. Max Schneidt (1858 Geisenfeld - 1937 Haag /Obb.)  
Titel: Wiesenlandschaft mit drei Birken  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 33 cm x 27 cm  
Signatur: unten links M. Schneidt  
Zustand: reinigungsbedürftig  

30,00 EUR 

155. H. Baumann (20. Jh., Deutschland)  
Titel: Bauernhaus  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 39 cm x 51 cm  
Signatur: unten rechts, 1944 datiert  

30,00 EUR 

   



156. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Bäuerin auf der Wiese  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 50 cm x 60 cm  
Signatur: unten rechts  
Zustand: partiell leicht craqueliert 

50,00 EUR 

157. Künstler des 20. Jh.  
Titel des Werkes: Landschaft  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 50 cm x 60 cm  
Signatur: keine 

40,00 EUR 

158. Karl Gellert (20. Jh.)  
Titel: Landschaft mit Blick auf eine Stadt  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 23 cm x 31 cm  
Signatur: unten rechts, 44 datiert  

30,00 EUR 

159. Chris de Bruijn (1901-1974)  
Bauernhaus am Wasser, Öl auf Leinwand, 40 cm x 50 cm, unten rechts C d. 
Bruijn Jr. signiert 

60,00 EUR 

160. 5 Gemälde von Heinrich E. Feldkamp (1932 Duisburg)  
Titel: Landschaftsdarstellungen/ Niederrheinmotive  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 10 cm x 15 cm bis 17 cm bis 23 cm  
Signatur: alle signiert 

70,00 EUR 

161. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Enten auf Waldweg  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 40 cm x 80 cm  
Signatur: unten links, 1964 datiert  

50,00 EUR 

162. Adolf Rheinert (1880 Düsseldorf - 1958 ebenda)  
Paar Gemälde, Mühlrad, Öl auf Leinwand, 24 cm x 32 cm, unten links A. 
Rheinert signiert und Idyllische Wasserlandschaft, 32 cm x 24 cm, unten 
rechts A. Rheinert signiert 

60,00 EUR 

163. Adolf Rheinert (1879 Düsseldorf - 1958 ebenda)  
Winterlandschaft am Rhein, Öl auf Leinwand, 47 cm x 66 cm, unten links 
Ddorf ortsbezeichnet, 1929 datiert und A. Rheinert signiert, partiell leicht 
craqueliert, unten am Rand kleine Farbabplatzer 

60,00 EUR 

164. Adolf Rheinert (1879 Düsseldorf - 1958 ebenda)  
Auerhähne im Wald, Öl auf Leinwand, 24 cm x 32 cm, unten links A. Rheinert 
signiert 

40,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



165. Adolf Rheinert (1879 Düsseldorf - 1958 ebenda)  
Landschaft mit Mühlenhof, Öl auf Leinwand, 46 cm x 60,5 cm, unten rechts 
A. Rheinert signiert 

70,00 EUR 

166. Adolf Rheinert (1880 Düsseldorf - 1958 ebenda)  
Gemäldepaar, Herbstliche Rheinufer, Öl auf Leinwand, 34,5 cm x 47 cm, 
unten links A. Rheinert signiert und Öl auf Leinwand, 24,5 cm x 32,5 cm, 
unten links A. Rheinert signiert 

50,00 EUR 

167. Johannes Förster-Plauen (20. Jh., Deutschland)  
Terrasse, Gouache auf Hartfaserplatte, 60 cm x 70 cm, unten links 53 datiert 
und Förster-Plauen signiert 

40,00 EUR 

168. Johannes Förster-Plauen (20. Jh., Deutschland)  
Portrait einer Dame, Gouache auf Hartfaserplatte, 65 cm x 50 cm, 1948 
datiert, oben links Förster-Plauen signiert 

40,00 EUR 

169. Johannes Förster-Plauen (20. Jh., Deutschland)  
Porträt einer Dame, Goauche auf Platte, 76 cm x 55 cm, oben rechts 51 
datiert und Förster-Plauen signiert 

80,00 EUR 

170. Johannes Förster-Plauen (20. Jh., Deutschland) (attrib.)  
Porträt einer Dame in Fechtausrüstung, Goauche auf Platte, 70 cm x 50,5 cm 

80,00 EUR 

171. Solange Monvoisin (1911 - 1985, Frankreich)  
Portrait eines jungen Orientalen, Öl auf Leinwand, 38 cm x 55 cm, S. 
Monvoisin signiert 

200,00 EUR 

172. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Damenporträt  
Materialität: Gouache auf Platte  
Maße: 90 cm x 54 cm  
Signatur: unten rechts monogrammiert, 47 datiert  

60,00 EUR 

173. Künstler des 20. Jh.  
Stillleben mit Blumen und Obst, Öl auf Holz, 103 cm x 79 cm, verso Studie 
einer Industrielandschaft 

40,00 EUR 

174. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Segelboot auf See  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 62 cm x 30 cm  
Signatur: keine  

60,00 EUR 

175. Künstler des 20. Jh.  
Venedig, Öl auf Leinwand, 60 cm x 80 cm, unten rechts undeutlich signiert, 
Leinwand links oberhalb minimal eingedrückt 

120,00 EUR 

176. Künstler des 19./20. Jh.  
Auf See hinaus, Öl auf Leinwand, 50 cm x 60 cm, 2 Stellen minimal 
eingedrückt  

140,00 EUR 



177. F. Gotthardt (Kopist, 20. Jh., Deutschland)  
Titel: Segelschiff auf hoher See  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 60 cm x 81 cm  
Signatur: unten rechts, 52 datiert  
Zustand: reinigungsbedürftig 

40,00 EUR 

178. Hans Durner (1896 Augsburg - 1981 Lörrach)  
Hafenansicht im Ruhrgebiet, Öl auf Malkarton, 50 cm x 70 cm, unten links HD 
monogrammiert, rückseitig ebenfalls bezeichnet 

80,00 EUR 

179. Otto Schuster (1924, Deutschland)  
Industriehafen, Öl auf Hartfaserplatte, 60 cm x 70 cm, O. Schuster signiert; 
Schuster studierte in München und Düsseldorf. 

60,00 EUR 

180. Sita Kadri (20. Jh., Deutschland)  
Titel: Steeler Str. in Essen im Jahr 1892  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 100 cm x 75 cm  
Signatur: unten links, 96 datiert  

60,00 EUR 

181. L. Dobrondrawni (20. Jh., Russland)  
Titel: Haus im Wald  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 21 cm x 29 cm  
Signatur: unten rechts auf Kyrillisch  
Zustand: oberhalb reinigungsbedürftig 

40,00 EUR 

182. E. Rizzo (20. Jh., Italien)  
Dogenpalast in Venedig, Acryl auf Platte, 50 cm x 70 cm, unten rechts ERIZZO 
signiert, etwas reinigungsbedürftig 

120,00 EUR 

183. C. Otto (19./20. Jh.)  
Venedig, Öl auf Leinwand auf Platte, 75 cm x 60 cm, unten rechts 09 datiert 
und C. Otto signiert, ggf. reinigungsbedürftig, Farbe an einigen Stellen durch 
Restaurierung abgetragen 

220,00 EUR 

184. Künstler des 20. Jh.  
Rom set fra del Popolo, Acryl auf Leinwand, 68 cm x 99 cm, unten links 
betitelt und unten rechts undeutlich signiert, Leinwand oben rechts leicht 
durchgedrückt und oben links mit kleiner Beschädigung 

70,00 EUR 

185. Künstler des 20. Jh.  
Venedig, Acryl auf Leinwand, 80 cm x 60 cm, eine Stelle oberhalb links leicht 
craqueliert 

90,00 EUR 

186. Künstler des 20. Jh.  
Blick auf den Ätna, Acryl auf Leinwand, 40 cm x 50 cm, unten links 57 datiert 
und undeutlich signiert 

80,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



187. M. Delleani (20. Jh., Italien)  
Venedig, Öl auf Leinwand, 73 cm x 100 cm, unten rechts M. Delleani signiert, 
reinigungsbedürftig 

240,00 EUR 

188. 3-tlg. Konvolut Italien-Ansichten  
Ein Aquarell und 2 Ölgemälde, 20. Jh., 13,5 cm x 18,5 cm bis 17 cm x 23 cm, 
Gemälde unten rechts monogrammiert, kleine Wasserflecken links und 
unterhalb vom Aquarell 

80,00 EUR 

189. Paar Italien-Ansichten  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: beide ca. 33 cm x 23 cm  
Signatur: eines unten rechts, eines unten links undeutlich signiert  

60,00 EUR 

190. E. Thorsen (20. Jh.)  
Titel: Kopie des Porträt eines Kardinals von Raffael (1483 - 1520)  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 25 cm x 18 cm  
Signatur: oben rechts, 1947 datiert  
Zustand: partiell leicht craqueliert 

50,00 EUR 

191. Bernard Corey (1914 South Grafton, MA - 2000 ebenda)  
Vermont Glory, Öl auf Platte, 23 cm x 35,5 cm, rückseitig betitelt und 
signiert, vorderseitig unten rechts Bernard Corey signiert  

280,00 EUR 

192. H. D. (20. Jh., Deutschland)  
Titel: Halbinsel  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 25 cm x 30 cm  
Signatur: monogrammiert unten links 

60,00 EUR 

193. René Clarot (1882 - 1972, Belgien)  
Gracht in Brügge, Öl auf Leinwand, 89 cm x 60 cm, rückseitig signiert und 
bezeichnet, vorderseitig unten rechts undeutlich datiert und Clarot. R 
signiert 

80,00 EUR 

194. H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Amsterdam, Öl auf Leinwand, 60 cm x 50 cm, unten rechts 1982 datiert und 
HvLeeuwen signiert 

40,00 EUR 

195. H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Holländische Landschaft, Öl auf Leinwand, 40,5 cm x 60 cm, unten links 1982 
datiert und HvLeeuwen signiert 

40,00 EUR 

196. Paar Gemälde von H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Titel: Straßenszenen von der Insel Ägina (Griechenland)  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 51 cm x 70 cm  
Signatur: unten links und unten rechts, 1989 datiert  

80,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



197. H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Titel: Sonnenuntergang bei Istanbul  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 50 cm x 60 cm  
Signatur: unten links, 1982 datiert 

50,00 EUR 

198. H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Titel: Straßenszene von Tossa de Mar (Spanien)  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 60 cm x 45 cm  
Signatur: unten links, 1978 datiert 

50,00 EUR 

199. H. van Leeuwen (20. Jh., Niederlande)  
Titel: Sonnenuntergang am Meer  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 40 cm x 50 cm  
Signatur: unten rechts, 1979 datiert 

50,00 EUR 

200. A. Kleinertz (20. Jh.)  
Paar Gemälde, niederrheinische Landschaftsansicht und See mit Segelboot, 
jeweils Öl auf Platte, beide 17,8 cm x 23,7 cm, beide unten links A. Klein. und 
A. Kleinertz signiert, etwas reinigungsbedürftig 

60,00 EUR 

201. Eschwege (20. Jh.)  
Titel: Waldstück mit Seeufer  
Materialität: Öl auf Holz  
Maße: 97 cm x 48 cm  
Signatur: unten rechts N. V. Eschwege  
Zustand: obern mittig mit Beschädigung, partiell einige Farbabplatzer 

90,00 EUR 

202. Prof. W. Häuser (20. Jh.)  
Mariental. Sommerfrische, Öl auf Malkarton, 46 cm x 64 cm, verso betitelt 
und Mai 1920 datiert, W. Häuser signiert; Häuser war als Professor an der 
Akademie in Düsseldorf tätig. 

100,00 EUR 

203. Künstler des 19. Jh.  
Ankunft an der Küste, Öl auf Leinwand, 30,5 cm x 40 cm, unten rechts 
undeutlich signiert, reinigungsbedürftig 

150,00 EUR 

204. Hans Wacker-Elsen (1868 Düsseldorf - 1958 Ferch am Schwielowsee)  
Fischerboote in Holland, Öl auf Holz, 35 cm x 41 cm, unten rechts H. Wacker-
Elsen signiert, Rahmen mit Messingplakette mit Künstlerbezeichnung 

80,00 EUR 

205. P. Vaupel (20. Jh.)  
Titel: Russische Winterszene  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 20 cm x 25 cm  
Signatur: unten rechts  
Zustand: kleiner Kratzer am rechten Rand 

90,00 EUR 

   



206. Monogrammist des 20. Jh.  
Hirsch im Winterwald, Öl auf Leinwand, 44 cm x 35 cm, H.S. monogrammiert 

70,00 EUR 

207. Albert Holz (1884 Düsseldorf - 1954 ebenda)  
Schäfer beim Eintreiben seiner Herde, Öl auf Leinwand, 48 cm x 66 cm, unten 
rechts Ddf ortsbezeichnet und Alb. Holz signiert 

150,00 EUR 

208. Werner Nobbe ( 20. Jh., Deutschland)  
Frühling am Wilden Kaiser, Öl auf Leinwand, 50 cm x 60 cm, unten links W. 
Nobbe signiert, etwas reinigungsbedürftig, partiell kleinere Flecken, unten 
links kleines Loch in der Leinwand 

70,00 EUR 

209. A. Freundner (20. Jh.)  
Scheichenspitz von Süden, Öl auf Hartfaser, 50 cm x 70 cm, A. Freund. 
signiert 

40,00 EUR 

210. Künstler des 20. Jh.  
Mediterrane Küstenlandschaft, Öl auf Leinwand auf Platte, 30,5 cm x 41 cm, 
unten links Sonti signiert, reinigungsbedürftig 

60,00 EUR 

211. Neuhaus (20. Jh.)  
Titel: Kleines Mädchen mit Kaninchen  
Materialität: Öl auf Leinwand  
Maße: 24 cm x 30 cm  
Signatur: unten rechts 

100,00 EUR 

212. Fr. Zaum (20. Jh.)  
Doppelportait im Profil, Öl auf Leinwand, 25 cm x 20 cm, Fr. Zaum signiert 

40,00 EUR 

213. Rüdiger Faller (1942)  
Die Prozession, Öl auf Hartfaserplatte, 27 cm x 35 cm 

40,00 EUR 

214. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Flusslandschaft  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 34 cm x 42 cm  
Signatur: keine  
Zustand: reinigungsbedürftig 

50,00 EUR 

215. Alexandra Cerné (1925 bei Zagreb - 2006 Düsseldorf)  
Titel: Gänse vor Bauernhaus  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 24,5 cm x 30 cm  
Signatur: unten rechts 

100,00 EUR 

216. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Landschaft mit See  
Materialität: Öl auf Hartfaserplatte  
Maße: 50 cm x 70 cm 

70,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



217. Künstler des 20. Jh.  
Blütenpaar, Öl auf Leinwand, 149 cm x 101 cm, unten rechts '98 datiert und 
Leisten signiert 

100,00 EUR 

218. Künstler des 20. Jh.  
Impressionistische Parkszene, Öl auf Platte, 40 cm x 30 cm, unten rechts 
1976 datiert und unleserlich signiert, unten mittig mit kleinem Riss 

60,00 EUR 

219. Hartmut Ritzerfeld (1950 Stolberg)  
Relative Nähe, Acryl auf Leinwand, 70,5 cm x 90,5 cm, unten rechts HR 
monogrammiert, rückseitig betitelt, 2000 datiert und Ritzerfeld signiert, 
außerdem Aufkleber der Kölnmesse 2005; Ritzerfeld studierte von 1969-77 
an der Kunstakademie in Düsseldorf, 1975 wurde er Meisterschüler bei 
Professor Joseph Beuys. 

180,00 EUR 

220. Mariano Rubio Martínez (1926 Calatayud)  
Stillleben mit Mühlen, Öl auf Leinwand im aufwendigem Modellrahmen, 61 
cm x 50 cm 

40,00 EUR 

221. Mariano Rubio Martínez (1926 Calatayud)  
Stillleben mit Bügeleisen, Öl auf Leinwand im aufwendigem Modellrahmen, 
61 cm x 50 cm 

40,00 EUR 

222. Luminita Feodoroff (20. Jh., Rumänien)  
Gänseblümchen, Öl auf Leinwand, 54,5 cm x 46 cm, verso Stempel 
D.C.C.P.C.N. Bucuresti, Feodoroff signiert 

60,00 EUR 

223. Luminita Feodoroff (20. Jh., Rumänien)  
Der Wald, Öl auf Leinwand, 49 cm x 61 cm, Feodoroff signiert 

60,00 EUR 

224. Künstler des 20. Jh.  
Paar Malereien, Öl auf Leinwand auf Papier geklebt, einmal Freie 
Komposition, 49 cm x 16,5 cm, unten rechts Calvo signiert und Hahn, 51 cm x 
20,5 cm, unten rechts Calxo signiert 

80,00 EUR 

225. E.M. Deckert (20. Jh.)  
Portrait einer Dame, Aquarell, 67 cm x 50 cm, 1964 datiert, E.M. Deckert 
signiert 

50,00 EUR 

226. Friedrich Franz Viegener (1888 Soest - 1976 Möhnesee-Delecke) (attrb.)  
Abstrakte Komposition, Öl auf Platte, 34 cm x 27 cm, unten rechts 76 datiert 
und FV monogrammiert  

60,00 EUR 

227. Rolf von der Heydt (1947 Essen)  
Beflügeltes Herz, Mischtechnik/Collage, 100 cm x 70 cm, unten rechts RvdH 
signiert 

180,00 EUR 

228. Künstler des 20. Jh.  
Titel: ohne Titel  
Materialität: Öl auf Platte  
Maße: 30 cm x 40 cm  
Signatur: keine  

30,00 EUR 



229. Sébastien Masse (1970 Marseille)  
Titel: Psycho Transferts  
Materialität: Acryl auf Karton  
Maße: 50 cm x 50 cm  
Signatur: seitlich rechts Seb. M  
Zustand: Kanten partiell leicht bestoßen 

90,00 EUR 

230. Thomas Hannappel (1956 Essen) 
Edition 1990, Holzinstallation, ca. 135 cm x 45 cm, 1/10 nummeriert, auf 
einem beigefügten Blatt 1990 datiert und mit Bleistift Hannappel signiert 

30,00 EUR 

231. Anton Felderhoff (1901 Wattenscheid - 1959 ebenda)  
Helios, Linolschnitt, 65 cm x 39,5 cm Sichtmaß, unten links mit Bleistift 
bezeichnet, unten rechts 1957 datiert und mit Bleistift Anton Felderhoff 
signiert, im Druck monogrammiert, mit Widmung unten rechts, Blatt 
lichtrandig 

40,00 EUR 

232. Paul Welsch (1889 Straßburg - 1954 Paris)  
Nu aux pêcheurs, Lithografie, um 1925, 31 cm x 42 cm Sichtmaß, 4/20 
nummeriert, unten links betitelt, unten rechts mit Bleistift Welsch signiert 

60,00 EUR 

233. Arthur Erdle (1889 Köln - 1961 Düsseldorf)  
Damenporträt, Radierung, 38 cm x 30 cm Sichtmaß, unten rechts mit Bleistift 
Arthur Erdle signiert 

50,00 EUR 

234. Herbert Rolf Schlegel (1889 Breslau - 1972 Schondorf)  
Badende, Bleistift auf Japanpapier, auf Pappe ober- und unterhalb 
klebemontiert, 9,5 cm x 13 cm Blattmaß, oben 24.8.28 datiert und unten 
rechts mit Bleistift HRS monogrammiert  

60,00 EUR 

235. Hans Grundig (1901 Dresden - 1958 ebenda)  
Flüchtendes Pferdepaar, aus der Folge 'Tiere und Menschen', Radierung, 33 
cm x 47,5 cm Blattmaß, unterhalb betitelt, 1935 datiert und mit Bleisitft 
signiert, Blatt am linken Rand minimal knickfaltig, an den Kanten etwas 
vergilbt 

50,00 EUR 

236. Reinhard Hilker (1899 Hagen - 1961 ebenda)  
Unter Baumblüten, Linolschnitt, 25,5 cm x 30,5 cm (Passepartoutinnenmaß), 
betitelt, Original-Handdruck bezeichnet, 1950 datiert, R. Hilker signiert, verso 
Widmung für Heinrich Siepmann 

40,00 EUR 

237. Hermann Kampendonk (1909 Krefeld - 1994 Kempen)  
Kleine italienische Erinnerung, Lithografie, 32,2 cm x 25,5 cm Blattmaß, 
unten links betitelt und unten rechts im Druck H. Kampendonk signiert 

50,00 EUR 

238. Mappe mit Arbeiten von Studierenden der Folkwangschule für Gestaltung 
Essen  
Motive aus dem Hüttenwerk Rheinhausen, 24 Lithografien und Offsetdrucke 
auf 18 Blatt u. a. von K. Meyer, Gehring und Schilling, 1955, 47 cm x 36 cm, 
einige Blätter mit Stockflecken, erstes Blatt mit kleinem Riss am Rand, 
Einband mit Gebrauchsspuren 

50,00 EUR 



239. Karl Prasse (1906 Duisburg - 1997 Mülheim an der Ruhr)  
12-tlg. Konvolut Grafiken, Collagen, Zeichnungen und Offsetdrucke, lose und 
gerahmt, 16 cm x 11,5 cm bis 59 cm x 42 Blattmaß, alle Blätter datiert (1940 
bis 1987), 10 Grafiken mit Bleistift und Tusche Prasse signiert 

100,00 EUR 

240. Jean Lauthe (20. Jh.)  
2- tlg., Blumen, Farbprägedruck auf Papier, 37,5 cm x 35,5 cm 
Passepartoutinnenmaß, unten links EE III/VI nummeriert und unten rechts 
Lauthe B signiert; Abstrakte Landschaft, Farbprägedruck auf Papier, 50 cm x 
45 cm Passepartoutinnenmaß, unten links 6/60 nummeriert und unten 
rechts Lauthe B signiert 

60,00 EUR 

241. Otto Bachmann (1915 Luzern - 1996 Ascona)  
Harlekin, Farblithografie auf beigefarbenem Büttenpapier, 73 cm x 51 cm 
Blattmaß, unten links undeutlich bezeichnet, unten rechts mit Bleistift 75 
datiert und Otto Bachmann signiert, Papier unten leicht nachgedunkelt 

60,00 EUR 

242. Mariano Rubio Martínez (1926 Calatayud)  
2-tlg., Catedral de Terragona, Terragona Mediterranea, 2 Radierungen in 
aufwendigen Modellrahmen, 17 cm x 35 cm, 69/80 nummeriert, betitelt, 76 
datiert, Rubio signiert 

40,00 EUR 

243. Mariano Rubio Martínez (1926 Calatayud)  
Terragona, Plaza de la Cathedral, Radierung im aufwendigen Modellrahmen, 
32 cm x 58 cm Sichtmaß, P/A, betitelt, gewidmet, 76 datiert, Rubio signiert 

40,00 EUR 

244. Mariano Rubio Martínez (1926 Calatayud)  
4-tlg., Torre del Star in Aria, Calatayud - Torre de San Andreas, Calatayud - 
Torre Nueva, Zaragossa - Torre de San Pedro, Calatayud, 4 Radierungen in 
aufwendigen Modellrahmen mit Spiegel- und Sandsteinleiste, 42 cm x 24 cm, 
2/30 nummeriert, betitelt, 72 datiert, Rubio signiert 

60,00 EUR 

245. Herbert Pass (1913 Wien - 1983 ebenda)  
Schiffe, Farbholzschnitt auf Papier, 50 cm x 69 cm Passepartoutinnenmaß, 
unten links 'Orig. Holzschnitt' bezeichnet und E.A. I/4 nummeriert, unten 
rechts 74 datiert und H. Pass signiert 

60,00 EUR 

246. Jochen Kublik (1962 Bottrop)  
Titel: Skizzenbuch mit Segelfalter und Hibiskusblüte  
Materialität: Farbradierung  
Maße: 37 cm x 27 cm Passepartoutinnenmaß  
Nummerierung: 6/100  
Signatur: unten rechts mit Bleistift, 1985 datiert  

30,00 EUR 

247. Mario Avati (1921 Monaco - 2009 Paris)  
La Parbole de la lune bleue, Lithografie, 32 cm x 41 cm, E/A, VII/XVI, 86 
datiert, Avati signiert; Avati studierte an der École nationale des arts 
décoratifs in Nizza und an der École nationale supérieure des Beaux-arts in 
Paris. 

30,00 EUR 

   



248. Peter Paul (1943 Strelitz)  
3 italienische Ansichten, Novara I. 1976, Lithografie, 64 cm x 49 cm, 62/100, 
76 datiert, Peter Paul signiert; Riflesso Italiano, Lithografie, 72 cm x 49,5 cm 
Passepartoutinnenmaß, 125/150, Peter Paul signiert; La Moitié pour 
Hamburg, Lithografie, 50,5 cm x 60 cm, 74/80, Peter Paul signiert 

120,00 EUR 

249. Nino Marino (1929)  
Mann mit Pferd, Farblithografie, 38 cm x 27,5 cm Sichtmaß, unten rechts 
MARINO signiert 

90,00 EUR 

250. Marino Marini (1901 Pistoia - 1980 Viareggio) (F)  
Cavaliere Superstite, Farbradierung, 1963, 58,5 cm x 45 cm Blattmaß, 43/50 
nummeriert, unten rechts mit Bleistift Marino signiert, Blatt leicht gebräunt, 
unterer Blattrand mit Wasserfleck  

200,00 EUR 

251. Marino Marini (1901 Pistoia - 1980 Viareggio) (F)  
Tänzer, Lithografie, 37,5 cm x 27,5 cm Blattmaß, unten rechts im Druck 1945 
datiert und Marino signiert 

90,00 EUR 

252. Henri Matisse (1869 Le Cateau-Cambrésis - 1954 Cimiez) (F)  
Akt, Lithografie, 1952 gedruckt für die Künstler-Edition 'Derrière le miroir' 
Ausgabe 46, 37,5 cm x 27,5 cm Blattmaß, linke Seite mit Wasserzeichen, 
unten links im Druck 49 datiert und H. Matisse signiert  

60,00 EUR 

253. Künstler des 20. Jh.  
Paar Radierungen mit Collagen, Abstrakte Kompositionen, 16 cm x 27 cm und 
29,5 cm x 12 cm Passepartoutinnenmaß, beide unten rechts 69 datiert und 
mit Bleistift signiert 

50,00 EUR 

254. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Duisburger Bankverein AG  
Materialität: Offset einer Radierung  
Maße: 29 cm x 39,5 cm  
Signatur: im Druck unten rechts (wohl Theodor Hernberg)  
Ergänzung: rückseitig mit zahlreichen Signaturen von Mitarbeitern der 
National Bank 

20,00 EUR 

255. Ursula Schultze-Bluhm (1921 Mittenwalde - 1999 Köln)  
Blau, in Erinnerung, Farbradierung, 53 cm x 65 cm Sichtmaß, 59/75 
nummeriert, unterhalb betitelt, unten rechts 1972 datiert und mit Bleistift 
Ursula signiert 

50,00 EUR 

256. Künstler des 20. Jh. 
Titel: ohne Titel  
Materialität: Grafik  
Maße: 24 cm x 43 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: unten links im Druck monogrammiert  
Zustand: mittig mit Falz 

10,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



257. Karl-Heinz Steib (1922 Erfurt)  
Titel: Stillleben  
Materialität: Farblithografie  
Maße: 47,5 cm x 37 cm Passepartoutinnenmaß  
Nummerierung: 56/150  
Signatur: unten rechts mit Bleistift  

30,00 EUR 

258. Johannes Förster-Plauen (20. Jh., Deutschland)  
Katzenskelett, Farbgrafik, 44,5 cm x 58,5 cm Sichtmaß, unterhalb im Druck 
19.6.49 datiert und Förster-Plauen signiert 

30,00 EUR 

259. Marc Chagall (1887 Wizebsk - 1985 Saint-Paul-de Vence)  
The Song of Songs III, Charles Sorlier nach Chagall, Mourlot, Paris 1975, 
Farblithografie/Austellungsplakat für Japan, Sorlier Plakate, 80 cm x 60 cm 
Passepartoutinnenmaß, 'France Nice, Musée National, Message Biblique 
Marc Chagall' und auf Japanisch bezeichnet 

200,00 EUR 

260. Jost Heyder (1954 Gera)  
Maler mit Modell, Radierung, 29 cm x 29,5 cm Passepartoutinnenmaß, 5/24 
nummeriert, unten rechts betitelt, 1984 datiert und mit Bleistift signiert 

50,00 EUR 

261. Peter Weiss (1916 Nowawes - 1983 Stockholm) (F)  
Abschied von den Eltern, Buch mit 8 Collagen, Erzählungen und einer 
zusätzlichen signierten Offsetgrafik, 1980, auf 1000 Exemplare limitiert, 
Lizenzausgabe, 48,5 cm x 24,5 cm Blattmaß, Exemplar Nummer 817, Grafik 
unten rechts mit Kugelschreiber Peter Weiss signiert, im Schuber, Verlag 
Philipp Reclam jun. Leipzig  

60,00 EUR 

262. Jürgen Wenzel (1950 Annaberg)  
Mappe 'Moskau', 1978, mit einem Gedicht von Alexander Block (1880 Sankt 
Petersburg - 1921 Petrograd), 8 Zinkätzungen auf Papier, 54,8 cm x 44,5 cm 
Blattmaß, alle 1/20 nummeriert, unten rechts 1978 datiert und mit Bleistift 
signiert, vereinzelt minimal fleckig, Deckblatt minimal fleckig, Mappe außen 
seitlich mit rotem Fleck 

70,00 EUR 

263. Hans Theo Richter (1902 Rochlitz - 1969 Dresden) (F)  
5-tlg. Konvolut, Offsetlithografien, Vater und Kind, alle 81 cm x 57,5 cm 
Blattmaß, alle oben rechts im Druck 65 datiert und Richter signiert, einige 
Blätter partiell knickfaltig  

60,00 EUR 

264. Claus Weidensdorfer (1931 Coswig/Sachsen) (F) 
 6-tlg. Konvolut Grafiken, eine Lithografie und 5 Radierungen, 47 cm x 36,5 
cm bis 53,3 cm x 39 cm Blattmaß, alle Radierungen nummeriert, alle Blätter 
datiert und mit Bleistift Weidensdorfer signiert  

120,00 EUR 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



265. Volker Stelzmann (1940 Dresden) 
4-tlg. Konvolut Radierungen, Nischwitzer Figuren, 39,5 cm x 56 cm Blattmaß, 
67/100 nummeriert, unten rechts 83 datiert; 'Black out', 53 cm x 39,5 cm 
Blattmaß, 9/20 nummeriert, unten mittig betitelt, unten rechts 1977 datiert; 
Delila, 38 cm x 50 cm Blattmaß, 2/150 nummeriert, unten rechts 77 datiert, 
'Die Rast', 48 cm x 37,5 cm Blattmaß, 23/50 nummeriert, unten mittig 
betitelt, unten rechts 1981 datiert, unten links Prägestempel, oben am Rand 
etwas eingerissen; alle Blätter sind mit Bleistift unten rechts signiert 

130,00 EUR 

266. Fred Walther (1933 Weißenfels)  
5-tlg. Konvolut Radierungen, 'Liebespaar am Strand', 'Akt', 'Akt II', 'Spiel am 
Strand I' und 'Strandszene II', alle 25 cm x 38 cm Blattmaß, alle unten links 
betitelt, unten rechts 86 datiert und mit Bleistift signiert 

80,00 EUR 

267. Andreas Dress (1943 Berlin)  
3-tlg. Konvolut Radierungen, 'Raffael', 50 cm x 65,5 cm Blattmaß, 
Probedruck, betitelt; 'Stadtszenerie II', auf Bütten, 52,5 cm x 70,5 cm 
Blattmaß, Probedruck; 'Atlantis', auf Bütten, 56,5 cm x 79 cm Blattmaß, 
Probedruck, unterhalb persönliche Widmung, alle Blätter unten rechts 
datiert und mit Bleistift ADress signiert 

90,00 EUR 

268. Andreas Dress (1943 Berlin)  
3-tlg. Konvolut Aquatintaradierungen, Figürliche Darstellungen, 50 cm x 37,5 
cm bis 57 cm x 44,5 cm Blattmaß, 2 Blätter als Probedrucke bezeichnet, alle 
unten rechts datiert und mit Bleistift ADress signiert, ein Strich auf der linken 
Seite eines Blattes 

90,00 EUR 

269. Andreas Dress (1943 Berlin)  
3-tlg. Konvolut Radierungen, 'Zeichen und Berührung V',76 cm x 57 cm 
Blattmaß; '4 Figuren', 50,2 cm x 37,5 cm Blattmaß, 4/5 nummeriert; 
'Zustand', 30,5 cm x 42 cm Blattmaß, alle Blätter betitelt und bezeichnet, 
unten rechts datiert und mit Bleistift A Dress signiert 

90,00 EUR 

270. Christine Perthen (1948 Pirna - 2004 Berlin)  
5-tlg. Konvolut Radierungen, Hommage à Rembrandt, 1983, 53,5 cm x 39,5 
cm Blattmaß, Vorzugsdruck; Tagtraum: Früher Traum, Blatt 8 aus der Folge: 
Tagträume - Nachtträume, 53,5 cm x 39,5 cm Blattmaß, Vorzugsdruck; Ohne 
Titel, 1983, 50 cm x 37,5 cm Blattmaß, 38/100 nummeriert; Im Atelier, 1983, 
53,5 cm x 40 cm Blattmaß, 3/8 nummeriert, Künstlerdruck; Gaswerk, 1987, 
48,5 cm x 59 cm Blattmaß, Vorzugsdruck/Probe Künstlerdruck, alle Blätter 
unten rechts datiert und mit Bleistift signiert 

100,00 EUR 

271. Thomas Ranft (1945 Königsee) (F)  
Paar Radierungen, 'Georg', 40,5 cm x 29,5 cm Blattmaß, 27/50 nummeriert, 
unten links betitelt, unten rechts 71 datiert und mit Bleistift Ranft signiert; 
'Die Versuchung des heiligen Antonius', 54 cm x 40,5 cm Blattmaß, 13/20 
nummeriert, unten links betitelt und unten rechts mit Bleistift Ranft signiert; 
beide Grafiken im Druck Ranft signiert 

50,00 EUR 

   



272. Anton Paul Kammerer (1954 Weißenfels)  
3-tlg., Zwei Frauen im Gespräch, Lithografie, 52,5 cm x 39,5 cm Blattmaß, 
12/20 nummeriert, unten rechts 85 datiert; Eva Series No. 2, Radierung, 50 
cm x 38 cm Blattmaß, Probedruck, unten rechts 83 datiert und Bewölkter 
Himmel, Radierung, 2/25 nummeriert, unten rechts 87 datiert; alle Blätter 
unten rechts mit Bleistift signiert 

90,00 EUR 

273. Gottfried Körner (1927 Werdau/Sachsen - 2015 Dresden)  
8-tlg. Konvolut Radierungen, Altweibersommer; Im Zwinger; Dresdener 
Stadtansicht; Glasbach; Tal; Meditation; Terrassenufer und Masserberg; 6,5 
cm x 13 cm - 27,5 cm x 21 cm Blattmaß, alle Blätter nummeriert, 7 davon 
betitelt, 5 Blätter datiert und alle unten rechts mit Bleistift signiert 

80,00 EUR 

274. Andreas Küchler (1953 Freital - 2001 Dresden)  
4-tlg. Konvolut Farblithografien, Die Bedrohung; Das Haus; TV und Kleiner 
Mann, 40 cm x 30 cm - 42 cm x 30 cm Blattmaß, alle Blätter 1/10 
nummeriert, 1984 datiert und mit Bleistift signiert oder monogrammiert, ein 
Blatt an einer Ecke minimal knickfaltig 

130,00 EUR 

275. Jutta Schlichting (1927 - 1997 Dresden)  
3-tlg., 'Für Algerien!', Radierung, 50 cm x 36,5 cm Blattmaß, Blatt etwas 
gebräunt, minimale Stockflecken; 'Gorkipark, Moskau', Lithografie, 37 cm x 
49,5 cm Blattmaß, Blatt etwas gebräunt; 'Spielendes Kind', Farblithografie, 
40,5 cm x 58 cm Blattmaß, Blatt gebräunt, am Rand kleinere Kratzer auf dem 
Papier, alle Blätter betitelt, datiert und mit Bleistift signiert 

90,00 EUR 

276. Hermann Naumann (1930 Kötzschenbroda, heute Radebeul)  
10 Mysterien von Knut Hamsun, 1973, 11 lose Radierungen auf Hahnemühle-
Bütten, 48,5 cm x 36,5 cm Blattmaß, alle 2/30 nummeriert, alle unten rechts 
datiert und mit Bleistift signiert, einzelne Blätter partiell minimal fleckig, alle 
Blätter minimal wellig 

180,00 EUR 

277. Steffen Volmer (1955 Dresden)  
Zwei Menschen unter der Sonne, Farblithografie, 70 cm x 52,5 cm Blattmaß, 
3/25 nummeriert, unten mittig betitelt, unten rechts 84 datiert und mit 
Bleistift signiert, die Ecken rechts oben und unten etwas knickfaltig 

70,00 EUR 

278. Gunter Herrmann (1938 Bitterfeld)  
4-tlg. Konvolut Aquatintaradierungen, 'Hövt', 1974, 16 cm x 22 cm Blattmaß; 
'Dorf', 1985, 39,5 cm x 56 cm Blattmaß, 8/3 nummeriert; 'John Tchicai 
3.3.84', 1984, 56,5 cm x 39,5 cm Blattmaß, V 12/1 nummeriert; 
'Kontemplation', 1984, 56,5 cm x 39,5 cm Blattmaß, alle Blätter betitelt, 
datiert und mit Bleistift unten rechts signiert 

70,00 EUR 

279. Gottfried Bräunling (1947 Radebeul)  
Paar Grafiken, 'Selbst im Atelier', Holzschnitt auf Papier, 63,5 cm x 49,5 cm 
Blattmaß, 2/25 nummeriert, unten mittig betitelt, unten rechts 75 datiert 
und mit Bleistift signiert, oben am Rand minimale Knickfalte; 'Begegnung', 
Farblithografie, 53 cm x 66,5 cm Blattmaß, III/5/15 nummeriert, unten links 
betitelt, unten rechts 85 datiert und mit Bleistift signiert 

80,00 EUR 



280. Großes Konvolut kleinformatiger Grafiken und Zeichnungen  
23-tlg., darunter z.B. 2 Farbradierungen von Regina Kempin (1953 Radebeul), 
3 Radierungen von Sigrid Artes (1933 Dresden - 2016 ebenda), einer 
Glückwunsch-Karte mit Aktdarstellung, Aquarell/Mischtechnik von Jürgen 
Wenzel (1950 Annaberg), einer Radierung mit liegendem Akt von Fred 
Walther (1933 Weißenfels - lebt in Dresden/Radebeul) und einer Radierung 
von Lieselotte Finke-Poser (1925 Hessisch Lichtenau), 15 cm x 10 cm bis 21 
cm x 26,5 cm Blattmaß, alle Blätter signiert, teilweise auch nummeriert, 
betitelt oder datiert, ein Blatt etwas knickfaltig, ein Blatt stockfleckig 

100,00 EUR 

281. Yves Brayer (1907 Versailles - 1990 Paris)  
Printemps a Provence, Lithografie, 52 cm x 70 cm Passepartoutinnenmaß, 
69/120 nummeriert, Yves Brayer signiert 

40,00 EUR 

282. Jeff Leedy (1941 New York)  
Counsel Approaching the Bench, Offsetdruck des gleichnamigen Ölpastells, 
45 cm x 59,5 cm Sichtmaß, 624/1500 nummeriert, rückseitig 1995 datiert, 
vorderseitig unten links betitelt, unten rechts Leedy signiert 

50,00 EUR 

283. Mitrovic (20. Jh.)  
Sonnenuntergang, Lithografie, 48 cm x 62 cm Passepartoutinnenmaß, 96/99 
nummeriert, 1979 datiert, Mitrovic signiert 

40,00 EUR 

284. Manolo Ruiz Pipo (1929 Granada - 1998 Agen)  
Flavio, Farblithografie auf Papier, 75 cm x 54 cm Blattmaß, unten links E. A. 
als Künstlerexemplar bezeichnet, unten rechts in Bleistift Ruis Pipo signiert 

80,00 EUR 

285. Dietmar Lemcke (1930 Goldap)  
Parklandschaft, Farbaquatintaradierung, ca. 46 cm x 55 cm Blattmaß, 91/100 
nummeriert, unten rechts 73 datiert und mit Bleistift Dietmar Lemcke 
signiert, Blatt hat unterhalb ein paar kleine Stockflecken 

40,00 EUR 

286. Elisabeth Axmann (1934 Siret)  
Titel: Weinlese  
Materialität: Farbradierung  
Maße: 35 cm x 49 cm Passepartoutinnenmaß  
Nummerierung: EA (épreuve d'artiste) XVI/XXV  
Signatur: unten rechts mit Bleistift, 1977 datiert  

30,00 EUR 

287. Franz Politzer (1950 Wien)  
Bäume, Farbradierung auf Papier, 25 cm x 34 cm, unten links 9/199 
nummeriert, unten rechts mit Bleistift Politzer signiert Franz Politzer 
studierte an der Akademie der bildenden Künste in Wien vor allem bei Prof. 
Walter Eckert. Er stellt international aus und gewann 1974 den Preis der 
Bundeshauptstadt Wien beim österreichischen Grafikwettbewerb in 
Innsbruck sowie 1992 den Rheinischen Kunstpreis. 

100,00 EUR 

288. Helmut Andreas Paul Grieshaber (1909 Rot a. d. Rot - 1981 Reutlingen) (F)  
Ohne Titel, Farbholzschnitt auf Papier, 42 cm x 29 cm 
Passepartoutinnenmaß, unten rechts mit Bleistift Grieshaber signiert 

70,00 EUR 



289. René Carcan (1925 Brüssel - 1993 ebenda)  
Farbaquatintaradierung auf Papier, 17,5 cm x 13 cm Sichtmaß, unten links 
bezeichnet mit E/A, unten mittig unleserlich betitelt, unten rechts René 
Carcan signiert 

50,00 EUR 

290. Gerard E. Lehner (1951)  
Downtown Paperclips, Lithografie, 14 cm x 21,5 cm Passepartoutinnenmaß, 
AP VII, Lehner signiert 

20,00 EUR 

291. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Kleines Treppenbild  
Materialität: Farbserigrafie auf Papier  
Maße: 27 cm x 26 cm Passepartoutinnenmaß  
Nummerierung: 11/25  
Signatur: unten links betitelt und unten rechts 72 datiert und signiert 

80,00 EUR 

292. Joan Miró (1893 Barcelona - 1983 Palma de Mallorca) (F) 
Paar Farblithografien, Doppelseiten aus 'Derrière le Miroir', 'Vert et Bleu', 46 
cm x 62 cm Blattmaß, 110/300 nummeriert, unten links mit Stempel 'Maeght 
Editeur Paris', unten mittig betitelt und unten rechts im Druck Miró signiert, 
Blatt mit feinem Knick; 'Violet Jaune', 45 cm x 60 cm Passepartoutinnenmaß, 
98/300 nummeriert, unten links mit Stempel 'Maeght Editeur Paris', unten 
mittig betitelt und unten rechts im Druck Miró signiert 

120,00 EUR 

293. Jörg Fricke (1938 Berlin)  
Rot, Gelb und Blau, Farbserigrafie, 56 cm x 40 cm Blattmaß, 10/120 
nummeriert, unterhalb 97 datiert und mit Bleistift Fricke signiert 

30,00 EUR 

294. Jörg Fricke (1938 Berlin)  
Rot, Gelb und Blau, Farbserigrafie, 56 cm x 40 cm Blattmaß, 45/120 
nummeriert, unterhalb 97 datiert und mit Bleistift Fricke signiert 

30,00 EUR 

295. Wolfgang Werkmeister (1941 Berlin)  
Fjordlandschaft I, Aquatintaradierung, 66 cm x 49,5 cm Sichtmaß, 
Probedruck, Auflage 100 bezeichnet, 78 datiert, Werkmeister signiert 

50,00 EUR 

296. Künstler des 20. Jh.  
1977, Würfel Symmetrie, Lithografie auf Papier, 70 cm x 50 cm, unten links II. 
1977 datiert, mittig NR. 8/ 29 nummeriert, rechts undeutlich mit Bleistift 
wohl W. Narrogar signiert 

60,00 EUR 

297. Almir Mavignier (1925 Rio de Janeiro)  
Ohne Titel, Farbserigrafie, 59,5 cm x 59,5 cm, 14/100 nummeriert, oben 
mittig 68 datiert und Mavignier handsigniert, auf der rechten Bildseite 4 
kleine Flecken 

60,00 EUR 

298. Shmuel Shapiro (1924 New Britain - 1983 Ravensburg)  
Abstrakte Arbeit, Lithographie, 60,5 cm x 50,5 cm, 12/90, Shapiro signiert, 
1971 datiert 

40,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



299. Christian Vogt (1946 Basel)  
Bei Vollmond, Bromgelantineabzug, aus Gedichtbandillustrationen 1972, 24 
cm x 15 cm, unten links bezeichnet, unten rechts mit Bleistift Chr. Vogt 
signiert, rückseitig Copyright-Stempel, Passepartout etwas verschmutzt; Vogt 
zählt zu den bekanntesten Schweizer Fotografen. 

50,00 EUR 

300. Helmut Plontke (20. Jh., Deutschland)  
Vermutlich Sicht auf den Kirchturm der evangelischen Kirche in Neunkirchen, 
Aquarell auf Papier, 23,5 cm x 29,5 cm Blattmaß, unten links Helmut Plontke 
signiert, Blatt minimal lichtrandig 

40,00 EUR 

301. Hans Kornmüller (1903 Roßhaupten - 1987 Schwieberdingen)  
Garmisch Frühlingsstraße, Aquarell auf Papier, 34 cm x 43 cm Blattmaß, 
rückseitig betitelt, vorderseitig unten rechts H. Kornmüller signiert 

50,00 EUR 

302. Annette Kunow (1953 Berlin)  
Tanz der Elfen, Mischtechnik/Collage, 51,5 cm x 39,5 cm Blattmaß, 7/94 
bezeichnet, unten rechts AK monogrammiert 

150,00 EUR 

303. Annette Kunow (1953 Berlin)  
Homunculus, Mischtechnik/Collage, 39,5 cm x 52,5 cm, 1/95 bezeichnet, 
unten rechts AK monogrammiert 

150,00 EUR 

304. Walter Josef Boschan (1911 Wien - 1984 Salzburg)  
Fuscherkarkopf, Gouache auf Papier, 33 cm x 47,5 cm Blattmaß, unten links 
mit Bleistift Fuscherkarkopf (Grossglockner) bezeichnet, unten rechts W. J. 
Boschan signiert, unten rechts auf Passepartout mit Bleistift W. J. Boschan 
signiert 

130,00 EUR 

305. Alfred Wittwar (1927 Essen)  
Portrait mit Blumen, Rötelzeichnung, 80 cm x 57 cm, 55 datiert, A. Wittwar 
signiert, unterer Blattrand wellig 

50,00 EUR 

306. Künstler des 20. Jh.  
Pas de deux, Aquarell, 29 cm x 20 cm Passepartoutinnenmaß, 19.4.59 
datiert, uneindeutig signiert 

40,00 EUR 

307. Künstlerin des 20. Jh.  
Titel: Adam + Eva  
Materialität: Aquarell und Tusche auf Papier  
Maße: 38,5 cm x 28,5 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: unten links betitelt, unten rechts 87 datiert und mit Tusche signiert  
Zustand: Passepartout etwas stockfleckig 

100,00 EUR 

308. Künstler des 20. Jh.  
Capri, Pastell auf Papier, 48,5 cm x 69 cm Sichtmaß, unten rechts betitelt und 
mit Kreide undeutlich signiert 

80,00 EUR 

309. Irene von Fuchs-Nordhoff (1883 Charlottenburg - 1963 Schwaz)  
Ohne Titel (Säulen in Italien), Aquarell, Bleistift und Tusche auf Papier, 52,5 
cm x 34 cm Passepartoutinnenmaß, unterhalb mit Tusche I. v Fuchs-Nordhoff 
signiert 

70,00 EUR 



310. Hermann Kampendonk (1909 Krefeld - 1994 Kempen)  
Italienischer Hafen, Aquarell, Tusche und Kreide auf Papier, 21,5 cm x 29,5 
cm Passepartoutinnenmaß, unten links betitelt, 49 datiert und H. 
Kampendonk signiert 

50,00 EUR 

311. Hermann Kampendonk (1909 Krefeld - 1994 Kempen)  
Fischerhafen, Aquarell und Kreide auf Japanpapier, 35,5 cm x 51 cm 
Blattmaß, unten rechts 59 datiert und HKampendonk signiert, Blatt partiell 
leicht knickfaltig 

70,00 EUR 

312. Sepp Semar (1901 Zweibrücken - 1971 ebenda)  
Sich ausruhendes Paar bei der Ernte, Tusche auf Pergamentpapier, 31,5 cm x 
41,5 cm Passepartoutinnenmaß, unten rechts mit Tusche S'emar signiert, 
Blatt mit Verfärbungen und Knickfalten 

70,00 EUR 

313. Jürgen Wenzel (1950 Annaberg) (F)  
2 Arbeiten auf einem Blatt, Liegender Akt, Öl auf Karton, 39 cm x 57 cm 
Blattmaß, unten rechts 86 datiert und mit Bleistift Wenzel signiert, rückseitig 
'Schlachthaus II', Aquatintaradierung, unten links mit gelbem Buntstift 
betitelt, unten rechts 80 datiert und Wenzel signiert, an den Kanten kleine 
Befestigungslöcher durch Heftzwecken 

180,00 EUR 

314. Monogrammist des 20. Jh.  
Paar Kopfstudien, Rötelzeichnungen auf bräunlichem Papier, 28,5 cm x 26,5 
cm Blattmaß, unten mit Bleistift FT monogrammiert, Blätter auf Karton 
aufgeklebt, etwas knickfaltig, ein Blatt unten links vom Träger abgerissen 

40,00 EUR 

315. Verschiedene Künstler des 20. Jh.  
3-tlg. Konvolut Mischtechniken/Zeichnungen, Horst Weber (1932 Olbersdorf 
- 1999 Dresden), 'Porträt und Akt', Ölkreide und Bleistift auf Papier, 38 cm x 
50 cm Blattmaß, rückseitig betitelt, 18 III 88 bezeichnet und mit Bleistift 
signiert, minimal knickfaltig; Alexandra Müller-Jontschewa (1948 Sofia), Zu B. 
Brechts 'Anachronistischem Zug' - die Dummheit, Aquarell auf Papier, 32 cm 
x 21,5 cm Blattmaß, unten links betitelt, unten rechts 75 datiert und signiert; 
Wolfgang Henne (1949 Leipzig), 'Halbakt-kämmend', Acryl/Aquarell auf 
Papier, 26,2 cm x 31,5 cm Blattmaß, oben links betitelt, 12.12.88 datiert, mit 
persönlicher Widmung bezeichnet und signiert, an den Ecken kleine 
Befestigungslöcher 

120,00 EUR 

316. P. Becker (20. Jh.)  
Straßenzug, Aquarell, 30 cm x 24 cm, P. Becker signiert 

40,00 EUR 

317. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Aktskizzen  
Materialität: Buntstift und Acryl auf Papier  
Maße: 57,5 cm x 72,5 cm Sichtmaß  
Signatur: unten rechts 81 datiert und S. M. G. Pastafiglia signiert 

100,00 EUR 

318. G.A. Greeven (20. Jh.)  
Paar Zeichnung, asiatische Landschaften, 16 cm x 24 cm und 22 cm x 25 cm, 
1877 datiert, G.A. Greeven signiert 

40,00 EUR 



319. Künstler des 20. Jh.  
Prauw, Pastell, 61 cm x 51 cm Sichtmaß, uneindeutig signiert 

60,00 EUR 

320. Künstler des 20. Jh.  
Titel: Damenporträt  
Materialität: Tusche auf Papier  
Maße: 64 cm x 48 cm Passepartoutinnenmaß  
Signatur: unten rechts, 59 datiert  
Zustand: Blatt leicht lichtrandig 

90,00 EUR 

321. Künstler des 20. Jh.  
2-tlg., Seerose, Aquarell und Bleistift auf Papier, 22,5 cm x 15,5 cm Blattmaß, 
I.VIII.1943 datiert, unten rechts H Happel signiert; Frühlingsblüte, Aquarell 
und Bleistift auf Papier, 19 cm x 14,3 cm Sichtmaß, 1946 datiert, unten rechts 
H Happel signiert 

30,00 EUR 

322. Changhao (20. Jh., China)  
Blumen mit Schmetterlingen, Malerei auf Seide, unten rechts mit 
chinesischen Zeichen und rotem Künstlerstempel 

70,00 EUR 

323. Künstler des 20. Jh.  
Mädchen mit Vogel, Ton, farbig gefasst, Höhe 64 cm, Tiefe 15 cm, 
Farbabplatzer 

50,00 EUR 

324. Paar Rousseau-Figuren  
Um 1900, Zink-Druckguss nach Originalen von Rousseau (19. Jh.), 'Pécheuse 
de Crevettes' und 'Retour de Pêche', Höhe beide 40 cm, vorne auf Sockel 
betitelt, im Guss Rousseau signiert, Netz einer Figur fehlt 

150,00 EUR 

325. Figurengruppe Kakadu  
Materialität: Holz, geschnitzt, partiell farbig staffiert  
Maße: 50 cm x 50 cm  
Zustand: partiell minimal bestoßen 

50,00 EUR 

326. 4-tlg. Konvolut Gemälde mit Elfenbein  
Titel: Bergoffiziant, Hüttenoffiziant  
Materialität: Elfenbein, Holz  
Maße: 15 cm x 6,5 cm bis 18 cm x 15 cm  
Signatur: drei Gemälde bezeichnet  
Zustand: zwei Figuren mit Beschädigungen 

30,00 EUR 

327. Pedro Requejo (1964 Spanien) (F)  
Stier, Bronze patiniert, auf ungleichförmiger Basis, steht der Stier mit 
erhobenem rechten Huf, Höhe 18 cm, Länge 22 cm, am Bauch 17/299 
nummeriert und Requejo signiert  

90,00 EUR 

328. Pedro Requejo (1964 Spanien) (F)  
Stier, Bronze patiniert, auf ungleichförmiger Basis, steht der Stier mit 
erhobenem rechten Huf, Höhe 18 cm, Länge 22 cm, am Bauch 8/299 
nummeriert und P. Requejo signiert 

90,00 EUR 

   



329. Randy Puckett (1946 USA)  
Rückkehr, Bronze, grün patiniert, auf rundem Holzsockel verschraubt, 3 
ineinander verschlungene Wale, Höhe mit Sockel 31 cm, am Fuß der Bronze 
85/350 nummeriert, 1993 datiert und Randy Puckett signiert 

260,00 EUR 

330. Koro 
Japan, 19./20. Jh., Kupfer, Deckel mit Shi-Löwe, Höhe 31 cm 

140,00 EUR 

331. Tür- oder Fensterfragment  
Nordindien (Rajasthan), 19. Jh., massives braunes Holz, Hochzeitszeremonie 
in tiefem Relief geschnitzt, Höhe ohne Befestigungszapfen 58 cm, Breite 31 
cm 

120,00 EUR 

332. Mutterbaum  
Herkunft: Afrika  
Materialität: Ebenholz, geschnitzt  
Datierung: 20. Jh.  
Maße: Höhe 67 cm  

70,00 EUR 

333. Afrikanische Figur  
Holz, 20. Jh., weibliche Figur auf ovalem Sockel mit Schmuck aus kleinen 
Schmuckperlen z.B. mit Ohrringen, Halskette, Armbändern und Fußkettchen, 
Höhe 93 cm, ein Ohrring fehlt 

45,00 EUR 

334. Lackschatulle  
Ostasien, ein Schub und ein Steckfach, Gartenszene mit Kranich, rot und gold 
staffiert, Höhe 11,5 cm, Breite 28 cm, Tiefe 19,5 cm, starke Gebrauchsspuren 

30,00 EUR 

335. Kalaga-Wandteppich  
Myanmar, 2. Hälfte 20. Jh., traditionelle Motive mit Elefanten, Vögeln, 
Drachen, Löwen und Tänzerinnen, Perl- und Paillettenstickerei, unterfütterte 
Figuren, auf Holzplatte angebracht, im Holzrahmen, 139 cm x 180 cm, einige 
gläserne Steine fehlen 

200,00 EUR 

336. Ganesh auf Holzsockel  
Indien, 20. Jh., Elfenbein mit Silber- und Steinapplikationen, Stoßzähne 
absent, Höhe mit Sockel 14 cm, Höhe Figur 11,5 cm 

30,00 EUR 

337. Paar Weine  
Marqués de Murrieta Castillo Ygay Rioja, 1987, Gran Reserva Especial, 0, 75 l, 
Füllstand top-shoulder; Marqués de Riscal, 1996, Rioja Reserva, 0, 75 l, 
Füllstand into neck; beide Korken fest und trocken 

40,00 EUR 

338. Konvolut italienischer Weine  
8-tlg., eine Flasche I Due Cipressi, 1991, Brunello di Montalcino, 0,75 l, 
Füllstand top-shoulder; 2 Flaschen Beni di Batasiolo, 1995, Barolo, 0,75 l, 
Füllstand into neck und top-shoulder; 5 Flaschen Villa Antinori, 1987, 1989 
und 1990, Chianti Classico, Riserva, 0,75 l, Füllstand into neck und top-
shoulder, Korken bei vier Flaschen fest und trocken 

120,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



339. Konvolut hochwertiger Weine  
3-tlg., Château Coudert, 1978, Saint-Émilion Grand Cru, 0,75 l, Füllstand into 
neck, Korken fest und trocken; Châteauneuf-du-Pape, 1982, Les Rocailles, 
0,75 l, Füllstand 2,5 cm; Château Guadet-St. Julien, 1986, Saint-Émilion Grand 
Cru, 0,75 l, Füllstand top-shoulder, Korken fest und trocken  

80,00 EUR 

340. 3 Flaschen Château Haut-Bailly 1990  
Pessac-Léognan, Grand Cru Classé de Graves, 0,75 l, Füllstand into neck und 
top-shoulder, Korken fest und trocken 

160,00 EUR 

341. 3 Flaschen Château Beau-Séjour Bécot 1998  
Saint-Émilion Grand Cru, Premier Grand Cru Classé, 0,75 l, Füllstand into 
neck, Korken fest und trocken 

80,00 EUR 

342. 5 Flaschen Château Lassègue 1985  
Saint-Émilion Grand Cru, 0,75 l, Füllstand top-shoulder und upper-shoulder, 
Korken bei drei Flaschen leicht abgesackt 

300,00 EUR 

343. Konvolut Médoc-Weine  
6-tlg., Château Beau-Site, 1976, Grand Cru Bourgeois Supérieur, 0,75 l, 
Füllstand top-shoulder; 2 Weine Château La Rousseliére, 1991, Saint-
Estephe, 0,75 l, Füllstand top-shoulder; 3 Weine Château Peyre-Lebade, 
1995, Haut-Medoc, 0,75 l, Füllstand into neck  

120,00 EUR 

344. Konvolut Weine  
3-tlg., Château Canon-la-Gaffeliére, 1969, Saint-Émilion Grand Cru, Füllstand 
top-shoulder; Château Canon-la-Gaffeliére, 1994, Saint-Émilion Grand Cru, 
Füllstand into neck; Château Coutet, 1995, Saint-Émilion Grand Cru, Füllstand 
top-shoulder; alle 0, 75 l, Korken fest und trocken  

50,00 EUR 

345. Konvolut hochwertiger Weine  
5-tlg., Château Tropchaud l'Eglise, 1990, Appelation Pomerol Controlée, 0, 75 
l, Füllstand top-shoulder, Korken fest und trocken 

90,00 EUR 

346. Paar Château Segonzac-Weine von 1996  
Premiéres Cotes de Blaye, 0, 75 l, Füllstand top-shoulder, Korken fest und 
trocken 

35,00 EUR 

347. Konvolut Pommard-Weine  
3-tlg., Appellation Pommard Controlée, 1992, Domaine Billard-Gonnet, 0, 75 
l, Füllstand 1 bis 2 cm, Korken fest und trocken 

50,00 EUR 

348. Konvolut Pommard-Weine  
4-tlg., Appellation Pommard Controlée,1984, Henri de Villamont, 0, 75 l, 
Füllstand 3,5 cm, Korken fest und trocken 

70,00 EUR 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



349. Konvolut hochwertiger Burgunder  
7-tlg., 2 Weine Gevrey-Chambertin, 1973, Pierre Amiot, 0, 73 l, Füllstand 3,5 
cm bis 6 cm; Fleurie, 1975, Appelation Controlée Louis Serrignon, 0, 73 l, 
Füllstand 4 cm; 3 Weine Moulin-á-Vent, einer von 1964 und zwei von 1989, 
Appelation Controlée Pellerin, 0, 75 l, Füllstand 1,5 cm bis 2,5 cm; 
Chateauneauf-du-Pape, 2003, Vignobles Jérome Quiot, 0, 75 l, Füllstand 1,8 
cm, Korken fest und trocken 

100,00 EUR 

350. Mazlaghan  
Hamadan, Persien, Wolle auf Baumwolle, Galerie 314 cm x 105 cm 

100,00 EUR 

351. Orientteppich  
Materialität: Wolle auf Wolle  
Maße: 385 cm x 265 cm  
Zustand: reinigungsbedürftig 

100,00 EUR 

352. Orientteppich  
Materialität: Wolle auf Wolle  
Maße: 141 cm x 220 cm  
Zustand: reinigungsbedürftig 

70,00 EUR 

353. Orientteppich  
Materialität: Wolle auf Wolle  
Maße: 140 cm x 175 cm  
Zustand: reinigungsbedürftig 

60,00 EUR 

354. 3-tlg. Konvolut Orientteppiche  
Materialität: Wolle auf Wolle  
Maße: 98 cm x 169 cm, 185 cm x 97 cm, 198 cm x 131 cm  
Zustand: partiell abgelaufen, reinigungsbedürftig 

60,00 EUR 

355. Paar Orientteppiche  
Senneh, Persien, Wolle auf Baumwolle, 143 cm x 107 cm; Belutsch, 
Afghanistan, Wolle auf Wolle, 91 cm x 65 cm 

50,00 EUR 

356. Orientteppich  
Persien, Wolle auf Baumwolle, 321 cm x 220 cm, partiell kleinere Flecken 

50,00 EUR 

357. Keschan  
Persien, Wolle auf Baumwolle, 350 cm 213 cm, Kanten abgenutzt 

200,00 EUR 

358. Keschan  
Persien, Wolle auf Baumwolle, 150 cm x 104 cm 

90,00 EUR 

359. Keschan  
Wolle auf Baumwolle, 122 cm x 65 cm, ca. 100 Jahre alt 

100,00 EUR 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



360. Torpedo - Erinnerungsstück an den 1. Weltkrieg  
Materialität: Messing und Steinsockel  
Datierung: nach 1918  
Maße: Höhe 6 cm, Breite 24 cm  
Signatur/Stempelung: rückseitig bezeichnet 'Kiel' und 'Seemannshaus', H. 
Dier-King signiert  
Zustand: minimale Gebrauchsspuren 

80,00 EUR 

361. Gewehr  
1. Hälfte 20. Jh., Lauf De Pablo Jtariste Eirar bezeichnet, Schäftung beschädigt 

170,00 EUR 

362. Klosterarbeit des 19./20. Jh.  
Titel: Abbildung des Heiliger Urban  
Materialität: Stickarbeit mit Golddraht  
Maße: 32 cm x 23 cm  
Signatur: keine  

         70,00 EUR 

363. Altarleuchter  
Herkunft: wohl Deutschland  
Materialität: Messing, Blech  
Datierung: 19. Jh.  
Maße: Höhe 57 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

40,00 EUR 

364. Alte Postwaage  
Hersteller: S. Mordan & Co.  
Herkunft: England  
Materialität: Messing auf Holzstand  
Datierung: Ende 19. Jh.  
Maße: Breite 32 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

40,00 EUR 

365. Tintenfass  
Materialität: Holz mit Metallmontage  
Datierung: Ende 19. Jh.  
Maße: Höhe 4 cm  

10,00 EUR 

366. Alte Waage und kleine Schatulle mit Gewichten  
Herkunft: England  
Materialität: Messing auf Holzstand  
Datierung: Ende 19. Jh.  
Maße: Waage Höhe 9 cm, Schatulle  
Breite 12 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

30,00 EUR 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



367. Jugendstil-Jardiniere  
Herkunft: wohl Deutschland  
Materialität: Metall, Glas  
Datierung: um 1900  
Maße: Länge 36 cm  
Zustand: Stück vom Rand bestoßen  

40,00 EUR 

368. Tellerwaage  
Yorkshire, 1961, Hängevorrichtung mit flachen Tellern im Holzkasten 

180,00 EUR 

369. Schmuckkassette und Feuerzeug mit Spieluhrfunktion  
Materialität: Kassette aus Edelholz mit Intarsien, samtausgeschlagen und 
Feuerzeug "Royal Musical" mit Kunststoff-Gemme, beide mit Feder-
Aufzugswerk  
Datierung: 1950er/60er Jahre  
Maße: 6,5 cm x 16 cm und 7 cm x 3,7 cm  
Zustand: Feuerzeug seitlich mit kleinem Kratzer 

      100,00 EUR 

370. Schatulle mit Intarsien  
Manufaktur: RW  
Herkunft: wohl Deutschland  
Materialität: Kirschbaum  
Datierung: frühes 20. Jh.  
Maße: 11 cm x 27 cm x 19 cm  
Stempelung: unterseitig  
Zustand: einige Partien partiell bestoßen 

 40,00 EUR 

371. Kinderwagen  
Hersteller: Mitchell Andrew  
Herkunft: London  
Materialität: Eisengestell, Holzsitz, Stoffbezug  
Datierung: um 1900  
Maße: 136 cm x 65 cm (mit Rädern) x 122 cm  
Stempelung: auf Gestell  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

150,00 EUR 

372. AM 390-Puppe im Hochstuhl  
Hersteller: Armand Marseille  
Herkunft: Deutschland  
Materialität: Biskuitkopf, Holz, Echthaarperücke  
Datierung: um 1900  
Maße: Höhe 60 cm  
Stempelung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, Perücke lose 

120,00 EUR 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
  
 



373. Miniatur-Puppe um 1900  
Hersteller: unbekannt  
Materialität: Kopf aus Biskuitporzellan  
Datierung: um 1900  
Maße: Höhe 16 cm  
Markung: im Nacken mit Nr. 21/0  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, Original-Kleidung 

40,00 EUR 

374. 19-tlg. Konvolut Miniatur-Puppen  
Hersteller: u.a. 5 Puppen von Schildkröt, eine Kewpie-Puppe  
Herkunft: Deutschland, Italien  
Materialität: Kunststoff, Biskuitporzellan  
Datierung: 1910 bis Mitte 20. Jh.  
Maße: Höhe 5 cm bis 18 cm  
Markung: einige im Nacken/Rücken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, Hand einer Porzellanpuppe 
abgebrochen, eine Puppe mittig geklebt 

 80,00 EUR 

375. Puppe mit Puppenkleidung  
Datierung: 40er Jahre  
Materialität: Kopf aus Kunststoff, Körper aus Stoff  
Maße: Höhe 36 cm  
Markung: keine  
Zustand: Farbabrieb 

50,00 EUR 

376. 5-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Armand Marseille  
Datierung: um 1900  
Materialität: Porzellankopf und -arme, Beine aus Leder  
Maße: Höhe 39 cm  
Markung: im Nacken, Nr. 3200  
Zustand: am Hals geklebt  
 
Hersteller: Armand Marseille  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoffkopf, Beine und Arme aus Stoff  
Maße: Höhe 48 cm  
Markung: im Nacken, Germany 385 A1 M  
 
Hersteller: Martha Maar Mönchröden  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 47 cm  
Markung: im Nacken, 800/46  
 
 
 
 
 

200,00 EUR 



Hersteller: Schildkröt  
Datierung: 40er Jahre  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 27 cm  
Markung: im Nacken, Nr. T 35  
 
Hersteller: unbekannt  
Datierung: um 1900  
Materialität: Wachsgesicht, Holzbeine  
Maße: Höhe 37 cm  
Markung: keine 

377. 3-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: u.a. Armand Marseille und Roschi  
Datierung: Mitte/2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 40 cm bis 44 cm  
Markung: im Nacken, Armand Marseille mit Nr. 2966  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

70,00 EUR 

378. Käthe Kruse-Puppe  
Datierung: 1940/50er Jahre  
Materialität: Stoff, Echthaarperücke  
Maße: Höhe 50 cm  
Markung: Nr. 2293 unter der Fußsohle  
Zustand: Kleid im Innern leicht eingerissen, Stirn bestoßen, Haare partiell 
ausgerissen 

270,00 EUR 

379. 4-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: u.a. Minerva, Storch und Cellba  
Datierung: Mitte/2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 30 cm bis 42 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

50,00 EUR 

380. 3-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: u.a. Minerva und Juwel  
Datierung: Mitte/2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 64 cm bis 68 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

60,00 EUR 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



381. 4-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Storch  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 40 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren  
 
Hersteller: Storch  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 40 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren  
 
Hersteller: Schildkröt  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 35 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren  
 
Hersteller: unbekannt  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhe 43 cm  
Markung: Nr. 43 im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

130,00 EUR 

382. 6-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Schildkröt  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 40 cm bis 70 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: mit Gebrauchsspuren, einer Puppe fehlt ein Auge 

140,00 EUR 

383. 5-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Schildkröt  
Datierung: Ende 20. Jh.  
Materialität: Tortulon, Kunststoff  
Maße: Höhen 22 cm bis 48 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: eine Puppe mit leichten Gebrauchsspuren  
Ergänzung: eine Replika Modell 'Hans' 

120,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



384. 5-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Schildkröt  
Datierung: 1. Hälfte/Mitte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 29 cm bis 35 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

80,00 EUR 

385. 5-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Schildkröt  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff  
Maße: Höhen 35 cm bis 46 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

110,00 EUR 

386. 6-tlg. Konvolut Puppen  
Hersteller: Kämmerer & Reinhardt  
Datierung: Mitte 20. Jh.  
Materialität: Buiskuitporzellankopf, - hände und -füße, Stoffkörper 
Maße:46,5 cm  
Markung: im Nacken 114 nummeriert  
Zustand: Kleidung fleckig  
 
Hersteller: Wupper  
Datierung: 20. Jh.  
Materialität: Buiskuitporzellankopf, -hände und -füße  
Maße: 36 cm  
Markung: im Nacken WEV gemarkt  
Zustand: Kleidung partiell fleckig, Zertifikat am Handgelenk  
 
Hersteller: 2 Puppen Heidi Ott  
Datierung: 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff, Stoffkörper  
Maße: 42 cm und 46 cm  
Markung: beide im Nacken signiert  
Zustand: bei einer Puppe löst sich die Perücke etwas, Klebespuren sichtbar  
 
Hersteller: Sigikid  
Datierung: 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff, Stoffkörper  
Maße: 48 cm  
Markung: im Nacken 7 und Sigikid bezeichnet  
Zustand: Originalkleidung  
Bezeichnung: Piroschka  
 
 
 

   100,00 EUR 



Hersteller: Steiff  
Datierung: 20. Jh.  
Materialität: Kunststoff, Stoffkörper  
Maße:43 cm  
Markung: im Nacken 1/87 nummeriert und bezeichnet  
Zustand: Originalkleidung vorne mit kleinem Brandloch  

387. 3-tlg. Konvolut Porzellanpuppen  
Hersteller: u.a. Asthon Drake/Yolanda Bello  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Biskuitporzellan  
Maße: Höhen 29 cm bis 34 cm  
Markung: im Nacken  
Zustand: alterbedingte Gebrauchsspuren 

40,00 EUR 

388. 10-tlg. Konvolut Porzellanpuppen  
Hersteller: u. a. Ashton Drake  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Biskuit-Porzellan  
Maße: Höhen 32 cm bis 55 cm  
Markung: alle im Nacken gemarkt  
Zustand: 2 Teddybären fehlen  
Ergänzung: 5 Puppen mit Zertifikat 

 200,00 EUR 

389. Paar Künstlerpuppen Charly und An Mei  
Hersteller: Annette Himstedt  
Datierung: 1996 und 1997  
Materialität: Vinyl/Kunststoff, Echthaar  
Maße: 58 und 57 cm  
Markung: im Nacken bezeichnet und signiert  
Zustand: Originalkleidung 

150,00 EUR 

390. Paar Puppenmädchen  
Hersteller: Hildegard Günzel, Waltershäuser Puppenmanufaktur  
Datierung: 1994 und 1995  
Materialität: Polyresinkörper  
Maße: Höhe 68 cm  
Markung: im Nacken bezeichnet 65/2 und 65/1  
Zustand: Originalkleidung 

120,00 EUR 

391. Paar Künstlerpuppen Enzo und Marlie  
Hersteller: Annette Himstedt  
Datierung: 1990 und 1996  
Materialität: Vinyl, Echthaar  
Maße: Höhe 60 - 61 cm  
Markung: im Nacken bezeichnet und signiert  
Zustand: Originalkleidung, ein Zertifikat vorhanden 

80,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



392. Paar Künstlerpuppen Lona und Melvin  
Hersteller: Annette Himstedt  
Datierung: 1993/94 und 1995  
Materialität: Vinyl/Kunststoff, Echthaar  
Maße: Höhe 76 cm  
Markung: im Nacken mit Namen und Gr. IV bezeichnet, signiert  
Zustand: Originalkleidung, partiell etwas fleckig 

110,00 EUR 

393. 3-tlg. Konvolut Bären-Puppenstuben  
Hersteller: eine Stube von Teddy-Hermann  
Datierung: 2. Hälfte 20 Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Leder, Mohair  
Maße: 27 cm x 60 cm x 30 cm, 24 cm x 50 cm x 26 cm und  
31 cm x 31 cm x 33 cm  
Markung: Hermann-Stube seitlich mit Stempel, 685/1000 nummeriert  

120,00 EUR 

394. 3-tlg. Konvolut Puppenstuben  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 29 cm x 46 cm x 24 cm, 39 cm x 42 cm x 17 cm  
und 23 cm x 81 cm x 33 cm  
Markung: keine 

130,00 EUR 

395. 3-tlg. Konvolut Puppenstuben  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 19 cm x 25 cm x 12 cm, 23 cm x 62 cm x 24 cm und  
32 cm x 62 cm x 32 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

130,00 EUR 

396. 3-tlg. Konvolut Puppenstuben  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 20 cm x 30 cm x 15 cm, 22 cm x 50 cm x 21 cm und  
26 cm x 49 cm x 25 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, eine Puppenstube mit einer 
kleinen Beschädigung 

100,00 EUR 

397. 3-tlg. Konvolut Puppenstuben  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 28 cm x 51 cm x 25 cm, 23 cm x 78 cm x 30 cm und  
30 cm x 78 cm x 44 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

140,00 EUR 

398. 2-tlg. Konvolut Puppenstuben  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 27 cm x 49 cm x 25 cm und 38 cm x 62 cm x 40 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

120,00 EUR 



399. Puppenstuben-Kaufladen  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 35 cm x 87 cm x 31 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

 90,00 EUR 

400. Paar Puppenstuben-Kaufläden  
Datierung: 1. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 33 cm x 86 cm x 30 cm und 43 cm x 84 cm x 41 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren 

140,00 EUR 

401. 4-tlg. Konvolut Puppenstuben-Kaufläden  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz  
Maße: 33 cm x 58 cm x 22 cm, 58 cm x 41 cm x 12 cm,  
35 cm x 55 cm x 33 cm und 36 cm x 55 cm x 35 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, ein Kaufladen partiell mit kleinen 
Beschädigungen 

120,00 EUR 

402. Puppenstuben-Wohnzimmer  
Hersteller: unbekannt  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Porzellan, Stoff  
Maße: 19 cm x 49 cm x 27 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, 3 Leisten am Rand fehlen 

30,00 EUR 

403. Großes Konvolut Puppenstuben-Mobiliar  
Bezeichnung: diverse Gegenstände und Möbel für Back-, Apotheken-, 
Badezimmer-, Schlafzimmer- und Wohnzimmerpuppenstuben  
Datierung: Mitte bis Ende 20. Jh.  
Materialität: Holz, Kunststoff, Leder, Glas, Porzellan, Stoff  

230,00 EUR 

404. Micki und Mecki  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Kunststoff, Stoff, Filz  
Datierung: spätes 20. Jh.  
Modell: Micki, 350801; Mecki, 350306  
Maße: Höhe 50 cm  
Zustand: unbespielt, mit Kochlöffel und Pfeife, beide mit Messingknopf, 
Fahne und Brustschild  
Ergänzung: mit Bilderbuch "Mecki im Schlaraffenland" von 1952 

180,00 EUR 

405. 3-tlg. Konvolut mit Mucki und 2 Mackis  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Kunststoff, Stoff, Filz  
Datierung: spätes 20. Jh.  
Modell: Mucki, 350559; Macki, 350054  
Maße: Höhe 13 cm  
Zustand: unbespielt, alle mit Messingknopf, Fahne und Brustschild 

   50,00 EUR 



406. 4-tlg. Konvolut mit Mucki, Micki und 2 Mackis  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Kunststoff, Stoff, Filz  
Datierung: 1950er bis 1970er Jahre  
Modell: Mucki, 7628,12; Micki; Macki, 8712,70 
Maße: Höhen 13 cm bis 17 cm  
Zustand: mit altersbedingten Gebrauchsspuren, 2 mit Knopf, Fahne und 
Brustschild, 2 rückseitig bezeichnet 

50,00 EUR 

407. Micki und Mecki  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Kunststoff, Stoff, Filz  
Datierung: 1980/90er Modell: Micki, 350658; Mecki, 350153  
Maße: Höhe 25 cm  
Zustand: unbespielt, Pfeife fehlt, beide mit Messingknopf, Fahne und 
Brustschild 

80,00 EUR 

408. 3-tlg. Konvolut mit Micki und 2 Meckis  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Polyester, Stoff, Filz  
Datierung: 1950er Jahre  
Modell: Micki, 728 M; Mecki, 728 B  
Maße: Höhe 25 cm  
Zustand: mit altersbedingten Gebrauchsspuren, Kochlöffel fehlt, alle mit 
Knopf und Fahne, 2 Brustschilder vorhanden, Kleidung leicht fleckig, Nase 
von Micki leicht faltig 

90,00 EUR 

409. Teddybär "Saphir"  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Seidenplüsch, Swarovski-Steine an den Pfoten und Halsband  
Datierung: 2011  
Modell: 036934, Nr. 364 von 2000 Stück  
Maße: Höhe 25 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Knopf als Swarovski-Stein  

80,00 EUR 

410. Teddybär "Monty"  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Glocke aus Bronze  
Datierung: 2012  
Modell: 035739, Nr. 1036 von 1500 Stück  
Maße: Höhe 28 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Messingknopf, mit Ton 

60,00 EUR 

411. Teddybär "Louis"  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Alpaka  
Datierung: 2012  
Modell: 421235, Nr. 1517, aus dem Steiff-Club  
Maße: Höhe 37 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Messingknopf, mit Ton 

50,00 EUR 



412. Teddybär "Picknick" mit Korb  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 1997  
Modell: 420108, Nr. 6291 von 9888 Stück, aus dem Steiff-Club  
Maße: Höhe 33 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Messingknopf, mit Ton, Korb mit Tellern 
und Flasche 

70,00 EUR 

413. Teddybär "Bu"  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 1999  
Modell: 407178, Nr. 30 von 4000 Stück, Replica von 1925  
Maße: Höhe 30 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Brustschild, Messingknopf 

40,00 EUR 

414. Teddybär "Pirat" mit Säbel und Truhe  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 1997  
Modell: 655371, Nr. 1056 von 1500 Stück  
Maße: Höhe 38 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Brustschild, Messingknopf, mit Ton 

50,00 EUR 

415. Teddybär "Eröffnungsbär" 
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 2005  
Modell: 672248, Nr. 984 von 4000 Stück  
Maße: Höhe 25 cm  
Zustand: unbespielt, weiße Fahne, Messingknopf 

35,00 EUR 

416. Teddybär "Titus Julius Saturninus" Statthalter 
der Stadt Trier um ca. 165 n. Chr.  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 1993  
Modell: 650628  
Maße: Höhe 21 cm  
Zustand: unbespielt, Messingknopf, mit Druckstimme 

35,00 EUR 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



417. 4-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka  
Datierung: Original Teddy 1960/70er Jahre, Miniaturbären Anfang 21. Jh. 
Modell: Original Teddy, 5328,02; 3 Miniaturbären aus dem Steiff-Club von 
2003, 2009 und 2012  
Maße: Höhen 10 cm bis 27 cm  
Zustand: unbespielt, alle mit Messingknopf und Fahne, 2 Miniaturbären im 
Originalkarton, beide mit Zertifikat  

80,00 EUR 

418. 18-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Mohair und Plüsch  
Maße: Höhen 6 cm bis 32 cm  
Zustand: ältere Modelle mit Gebrauchsspuren, 13 mit Knopf und Fahne 

110,00 EUR 

419. 9-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff, ein Hund von Teddy-Hermann  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Mohair, Polyester  
Maße: Höhen12 cm bis 17 cm  
Zustand: alterbedingte Gebrauchsspuren, 6 mit Knopf und Fahne, 2 nur mit 
Knopf, 1 Brustschild von Teddy-Hermann 

40,00 EUR 

420. 4-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka  
Datierung: 1980er Jahre bis Anfang 21. Jh.  
Modell: Alpaca, 039171; Teufel, 028595; Big Foot, 002953; Clown, 029387  
Maße: Höhen 16 bis 18 cm  
Zustand: unbespielt, alle mit Messingknopf und Fahne, 2 mit Brustschild  

90,00 EUR 

421. 3-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair  
Datierung: 2 Bären 1980er Jahre, Sommerbär 2010  
Modell: Kobold, 028663; Clown, 029400; Sommer 2010, 656101  
Maße: Höhen 12 cm bis 25 cm  
Zustand: unbespielt, alle mit Messingknopf und Fahne 

70,00 EUR 

422. 6-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka, Plüsch  
Datierung: 1960/70er Jahre, ein Elefant 2007  
Modell: 4 Elefanten, u.a. 6307,00, 6310,00; Nilpferd und Nashorn  
Maße: Höhen 7 cm bis 9 cm  
Zustand: einige partiell mit leichten Gebrauchsspuren, 3 Elefanten mit Knopf 
und Fahne  

60,00 EUR 



423. 6-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka, Plüsch  
Datierung: 1950er bis 1970er Jahre  
Modell: Hase, 4310,03; Esel, 1617,00; Schwein, 3970/10; Kuh, 1317,08;  
2 Böcke, 1314, 1322,00  
Maße: Höhen 8 cm bis 23 cm  
Zustand: einige partiell mit Gebrauchsspuren, alle mit Knopf, Fahne und 
Brustschild 

100,00 EUR 

424. 7-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka, Plüsch  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Modell: 2 Eulen, 4810,00, 7480/06; Rehkitz, Eisbär, Kamel, Giraffe und Esel  
Maße: Höhen 7 cm bis 16 cm  
Zustand: einige partiell mit Gebrauchsspuren, 2 mit Knopf und Fahne, 3 nur 
mit Knopf, 4 mit Brustschild 

50,00 EUR 

425. 7-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Alpaka, Plüsch  
Datierung: 1960er bis 1980er, Eisbär 1999  
Modell: Eisbär (originalgetreue Nachbildung eines Steiff-Eisbären aus dem 
Jahre 1910), 420177; Löwe, 1461/12; Eisbär, 031212; Affe, 0030/10; 
Krokodil, 2315,00; Schildkröte, Nr. undeutlich; Katze, 1496/10  
Maße: Höhen 7 cm bis 15 cm  
Zustand: einige partiell mit leichten Gebrauchsspuren, alle mit Knopf und 
Fahne, 5 mit Brustschild 

140,00 EUR 

426. 23-tlg. Konvolut Steifftiere  
Hersteller: Steiff  
Materialität: Mohair, Polyester  
Datierung: Mitte/2. Hälfte 20. Jh.  
Maße: Höhen 7 cm bis 35 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, ein Auge von dem Igel fehlt, 6 mit 
Knopf und Fahne, 8 nur mit Knopf 

40,00 EUR 

427. 33-tlg. Konvolut Stofftiere und eine kleine Schulbank  
Hersteller: u.a. Russ und Teddy-Hermann  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Mohair und Plüsch  
Maße: Höhen 8 cm bis 37 cm  
Markung: 4 mit Markung  
Zustand: ältere Modelle mit Gebrauchsspuren 

50,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



428. 8-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: u.a. Clemens, Schildkröt und Johanna Haida  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: u.a. Mohair  
Maße: Höhen 24 cm bis 57 cm  
Markung: 4 Bären mit Etikett, ein Bär 193/400 nummeriert  
Zustand: Ein Bär mit durchgeriebenem Filz an den Füßen 

120,00 EUR 

429. 5-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: Martin  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Mohair, innen Holzwolle, ein Bär mit Kleidung 'Isar Trachten'  
Maße: Höhen 26 cm bis 45 cm  
Markung: Grüne Marke auf der Brust  

130,00 EUR 

430. 9-tlg. Konvolut Teddybären  
Hersteller: Teddy-Hermann  
Materialität: Mohair, Plüsch  
Datierung: 1990er Jahre  
Modell: u.a. Malcolm, Samantha, Schlafmütze, Holly, Chappy  
Maße: Höhen 7 cm bis 17 cm  
Zustand: unbespielt, alle mit Schild, Miniaturbären im Originalkarton 

130,00 EUR 

431. Paar Stofftier-Elefanten  
Hersteller: unbekannt  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Materialität: Stoff, Filz  
Maße: Höhen 40 cm und 60 cm  
Zustand: alterbedingte Gebrauchsspuren 

10,00 EUR 

432. Großer naturgetreuer, elektrischer Eisbär  
Datierung: ca. 1990/2000er Jahre  
Materialität: Plüsch, eingebauter Elektromotor für Kopfbewegung  
Maße: Höhe 80 cm, Länge 155 cm  
Zustand: Kabel vorhanden, Stecker fehlt 

450,00 EUR 

433. Kiddyphone  
Hersteller: Gebrüder Bing  
Herkunft: Nürnberg  
Materialität: lithographiertes Blech  
Datierung: um 1925  
Maße: Durchmesser 15 cm  
Zustand: funktionsfähig, altersbedingte Gebrauchsspuren, Box an der 
Unterseite beschädigt  
Ergänzung: in Originalbox, mit 4 Schallplatten, Schlüssel und Ersatznadeln 

70,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



434. 26-tlg. Konvolut Schiffsmodelle und ein Flugzeugträger  
Hersteller: Wiking  
Bezeichnung: u.a. Flugzeugträger mit Flugzeug Ark Royal 1165 3.75, Royal 
Sovereign 1165 2.75, Nelson/Rodney 2.75, De Ruyter 1700 1.50, Leander 
1150, Schlachtschiff Bismarck/Tirpitz, U-Boot Begleitschiff Weichsel 80  
Materialität: Eisen, Kunststoff  
Datierung: 1930/40er Jahre  
Maße: Längen 3 cm bis 19,5 cm  
Markung: alle unterseitig WM  
Zustand: einige Drahtmasten und Stücke abgebrochen, einige 
reinigungsbedürftig 

130,00 EUR 

435. 14-tlg. Konvolut Miniatur-Spielzeugfiguren  
Hersteller: Elastolin und andere  
Bezeichnung: 10 Figuren von Elastolin, 1960er Jahre, ein Pferd ca. 1930er 
Jahre, ein Ritter zu Pferd, 2 römische Soldaten und eine Palisade 
unbekannter Marken  
Maße: Höhe 4,5 cm - 10 cm  
Zustand: bespielt, Reiter beim Pferd fehlt 

80,00 EUR 

436. Wilesco Dampftraktor  
Hersteller: Wilhelm Schröder GmbH & Co. KG Metallwarenfabrik  
Materialität: Messing  
Datierung: 1970/80er Jahre  
Modell: D40 MS  
Maße: 19 cm x 15 cm x 31 cm  
Zustand: partiell einige Gebrauchsspuren, eine Schraube vom Dach lose  

80,00 EUR 

437. Blechspielzeugauto  
Hersteller: Walter Stock  
Herkunft: Solingen  
Modell: Cabriolett 'Herrenfahrer', abnehmbares Verdeck  
Materialität: Blech, farbig staffiert  
Datierung: 30er Jahre  
Maße: Höhe 9 cm  
Zustand: altersbedingte Gebrauchsspuren, partiell rostig 

60,00 EUR 

438. Paar dampfbetriebene Modellwagen  
Hersteller: Modellauto von Mamod  
Herkunft: England  
Materialität: Blech, Holz  
Datierung: 2. Hälfte 20. Jh.  
Maße: 14 cm x 16 cm x 38 cm, 18 cm x 15 cm x 32  
Zustand: partiell mit Gebrauchsspuren  
Ergänzung: mit Stab zum Anlassen und einer Packung Heiztabletten 

130,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



439. 13-tlg. Konvolut Loks und Waggons  
Hersteller: GILS, Belgien  
Bezeichnung: Spur 0, 1943 - 1950, 2 Loks, 53 - 55, mit passendem 'Whistle-
Tender' mit Pfeifeneinrichtung im Tender, schwarz matt und grün lackiert, 
dazu 4 internationale Personenwagen, grün, gelb und rot lackiert, 4 
Transportwaggons, 3 davon offen, einer mit beidseitig zu öffnenden Türen, 
bunt lackiert und ein Tankwagen  
Zustand: alle Teile bespielt, partiell Lackabplatzer 

150,00 EUR 

440. 95-tlg. Konvolut Gleismaterial  
Hersteller: GILS, um 1930  
Bezeichnung: Alte Spur 0, 47 x gerade Gleise, 39 x gebogene Gleise, eine 
Kreuzung, eine Elektroweiche, 3 Entkupplungsgleise, 2 halbe gerade Gleise, 2 
gebogene Anschlussgleise und 2 Trafos  
Zustand: Gebrauchsspuren, Trafos nicht geprüft 

60,00 EUR 

441. 12-tlg. Konvolut Lok, Waggon und Gleise  
Dampflok R 12950 N und Tender  
Hersteller: Märklin, 1929  
Bezeichnung: Alte Spur 0, schwarz-braun lackiert, 20 Volt Motor und 
Handschaltung, Länge mit Tender 29 cm  
Zustand: bespielt, Lackschäden, Flugrost, Stirnlampe fehlt  
 
Internationaler Schlafwagen 17570 G  
Hersteller: Märklin, 1930 - 1940  
Bezeichnung: Alte Spur 0, dunkelblau lackiert, goldgelb beschriftet mit 
'COMPAGNIE INTERNATIONALE DES WAGONS - LITS ET DES GRANDS EXPRESS 
EUROPEENS', 'VOITURE LITS' und 'SLEEPING-CAR', 4-achsig, ohne 
Inneneinrichtung, Türen lassen sich öffnen, Fixkupplung, Länge 24,5 cm  
Zustand: bespielt, Lackschäden  
 
9 Dreileitergleise  
Hersteller: Märklin, bis 1929  
Bezeichnung: Uhrwerkbetrieb, Alte Spur 0, 4 gebogene Gleise, 5 gerade 
Gleise  
Zustand: bespielt, Altersspuren  

200,00 EUR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



442. 6-tlg. Konvolut Bahnhofsgebäude und Zubehör  
Hersteller: Märklin, JEP und Karl Bub, Nürnberg  
Bezeichnung: alle Teile Spur 0, Karl Bub, Gebäude aus lackiertem Blech, 
lithografiert und geprägt, ca. 1930 - 1950, seitlich bezeichnet KBN Made in 
Germany, Höhe 14 cm; Transformator von JEP, 1930er Jahre, 110 Volt, 
Original-Porzellanstecker und Kabel; Ringkopf-Bogenlampe, Märklin, 13450, 
1929 - 1935, grün lackiert; Warnkreuz, Märklin, 13458, 1929 -1938, klares 
Blinklicht; Bogenlampe, Märklin, 13449, 1933 - 1935, Metall, grünblau 
lackiert, weiße Birne; Märklin, umgebauter Richtungsanzeiger zum 
Warnkreuz, 2644 B., 1930 - 1937, Metall, schwarz und grau lackiert, weiße 
Birne, alle Märklinteile unterseitig mit aufgedrucktem Firmestempel und 
Modellnummer Zustand: Kreuz vom Warnkreuz fehlt, alle Teile bespielt, 
partiell Lackabplatzer, Funktionalität nicht geprüft 

50,00 EUR 

443. 39-tlg Konvolut gerader Gleise und Kontaktgleise  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, M-Gleis, 25 Gleisstücke 5106, davon 5 
elektrifiziert/mit Anschluss 5105, 4 Gleise für Bahnübergange 5125 und 10 
kurze Gleisstücke 5145  
Zustand: bespielt, guter Zustand 

80,00 EUR 

444. 142-tlg. Konvolut gebogener Gleise und Kontaktgleise  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, M-Gleis, 142 Gleisstücke, davon 14 Stück elektrifiziert, 
darunter 5100, 3601 A und 5206  
Zustand: bespielt, 14 Gleisstück mit Lack- und Kleberückständen  

80,00 EUR 

445. 71-tlg. Konvolut gerader und gebogener Gleisstücke  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, M-Gleis, alle mit durchgehenden Mittelleiter, 31 
gebogene Gleise, 40 gerade Gleise verschiedener Längen, darunter 26 
Kontaktgleise, ein Gleis für Bahnübergang  
Zustand: bespielt 

70,00 EUR 

446. 38-tlg. Konvolut M Weichen  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, 16 Weichen links und rechts, Modellnummern 5203, 
5204, 5118 und 5119, 8 Doppelkreuzweichen Modellnummer 5128 und eine 
5207, 2 Drei-Wege-Weichen, Modellnummer 5214, 5 Bogenweichen links 
und rechts, Modellnummern 5141 und 5142, alle elektrifiziert, dazu 5 
Kreuzungsweichen, Modellnummer 5114 und 2 kleine Kreuzungsweichen, 
Modellnummer 5211, unelektrifiziert  
Zustand: 2 Weichen mit Farbresten 

80,00 EUR 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



447. 263-tlg. Konvolut gebogenes und gerades Gleismaterial  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, 17 x Nr. 5109 3/16, 30 x Nr. 5110 1/8, 22 x Nr. 5208, 
18 x Nr. 5210, 26 x Nr. 5107 1/2, elektrifizierbar, 24 x 5101 1/2, 4 x 5101 1/2, 
elektrifizierbar, 59 x Nr. 5107 1/2, 14 x Nr. 5129, 21 x Nr. 5108 1/2, 23 x Nr. 
5102 1/4, 3 x 5205 1/6 und 2 x 3601 A 1/4  
Zustand: reinigungsbedürftig, Gebrauchsspuren 

150,00 EUR 

448. 34-tlg. Konvolut Entkupplungsgleise und Lichtmasten  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, 21 Entkupplungsgleise Modellnummer 5112 und 13 
passende beleuchtete Leuchtsignalmasten, Modellnummer 3601 EKL  
Zustand: teilweise mit Rückständen von Moos 

50,00 EUR 

449. 106-tlg. Konvolut gebogener M Gleise  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur H0, 85 x Nr. 5100 1/1, davon 7 elektrifizierbar, 9 x Nr. 
3601 A, davon eine elektrifizierbar, 5 x Nr. 5200 1/1 und 7 x 5206 5/6  
Zustand: reinigunsgbedürftig, Gebrauchsspuren, partiell Rückstände von 
Moos 

50,00 EUR 

500. 5-tlg. Zugset "500 Jahre Post"  
Hersteller: Märklin, 1990  
Bezeichnung: Spur Z, Mini-Club Modellnummer 8134, eine Diesellok V60, 2 
gedeckte Güterwagen der DBP, 2 Niederbordwagen, beladen mit Post-LKW 
u. Anhänger  
Zustand: unbespielt, in Originalverpackung 

90,00 EUR 

501. 6-tlg. Rheingold-Zug der Deutschen Reichsbahn-Gesellschaft von 1928  
Hersteller: Märklin, 1990  
Bezeichnung: Spur Z, Mini-Club Modellnummer 8133, Schnellzuglokomitive 
der BR 18 mit Schlepptender, zwei Salonwagen 1. Klasse, zwei Salonwagen 2. 
Klasse und ein Gepäckwagen Zustand: unbespielt, in Originalverpackung mit 
Broschüre 

90,00 EUR 

502. Lokomotiv-Set "750 Jahre Berlin"  
Hersteller: Märklin, 1990  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8887, Tenderlokomotive BR 89 von 
Schwartzkopff, Güterzuglokomotive BR 41 von Borsig und Elektrolokomotive 
BR E 94 der AEG, dazu 3 Original-Fabrikschilder als Metall-Repliken  
Zustand: unbespielt, in Originalverpackung mit Broschüre, Verpackung hat 
sich etwas gelöst 

90,00 EUR 

503. US Zug-Set "Chessie System"  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8106, lackiert, Diesellok BR 07 Zustand: 
unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

50,00 EUR 

 
 

 
 

 
 



504. 6-tlg. Zugset der Preußischen Staatsbahn  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8104, lackiert, Dampflok mit 5 
Waggons  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

50,00 EUR 

505. 6-tlg. Zugset Rheingold DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 81412, lackiert, Elektrolokomotive BR E 
10 und 5 Waggons, 2 Schnellzug-Abteilwagen, 1. Klasse, ein Schnellzug-
Aussichtswagen, 1. Klasse, 2 Schnellzug-Grossraumwagen, 1. Klasse  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

506. 5-tlg. Set Demonstrationszug Farbkonzept der DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8111, lackiert, Schnellzuglokomotive BR 
111 068-3 und 4 Waggons, ein Intercity-Wagen, ein Interregio-Wagen, ein 
City-Bahn-Wagen und ein S-Bahn-Wagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, Karton an einer Seite 
mit Tesafilmstreifen geklebt 

80,00 EUR 

507. 6-tlg. Wagenset "Euro-City" der Schweizer Bundesbahn SBB CFF FFS  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 87660, lackiert, 2 Panoramawagen, 
1.Klasse, ein Speisewagen Le Buffet Suisse, ein Schnellzugwagen, 1.Klasse, 2 
Schnellzugwagen, 2. Klasse  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

90,00 EUR 

508. 4-tlg. Dieseltriebzugset TEE IC 601 "Max Liebermann" und 3-tlg. 
Ergänzungswagenset  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88731 und 88931, lackiert, 2 
Triebköpfe Dieseltriebwagen VT 11.5 (jeder Triebkopf ist angetrieben), ein 
Abteilwagen, 1. Klasse und ein Speisewagen, dazu 3 Ergänzungswagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, Karton an einer Ecke 
mit Knickspur, an einer Seite mit Abriss 

120,00 EUR 

509. 4-tlg. Zugset Züricher Nahverkehr der SBB CFF FFS  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 81413, lackiert, Elektrolok der Serie Ae 
6/6 sowie 3 Doppelstockwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

120,00 EUR 

510. 5-tlg. Zugset "Kali-Transport" der HEG  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 81411, lackiert, Diesellokomotive und 4 
Güterwaggons  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

60,00 EUR 

   



511. 4-tlg. Zugset Bayrischer Schnellzug der K.BAY.STS.B  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8102, Lokomotive BR S 3/6 mit 
Schlepptender, 2 Personenwagen und ein Gepäckwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

512. 5-tlg. Zugset "Allgäu-Zollern-Bahn" DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8131, lackiert, Diesellokomotive 218 
304-4 und 4 Personenwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

60,00 EUR 

513. Museumslokomotive 50622 DB und Dampflokomotive BR 86090 DRG  
Hersteller: Märklin Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8154 und 88961, 
lackiert, BR 50622 mit Schlepptender, BR 86090 mit Fotografieanstrich 
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

514. 16-tlg. Konvolut aus 3 Zugsets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8697, 8663 und 82506, lackiert, 
Regionalwagenset "West" mit Güterwagen, Bierwagenset der Münchener 
Brauereien und Güterwagenset "Danzas"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

515. 4-tlg. Zugset Nahverkehrszug "City-Bahn" DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8107, lackiert, Diesellok BR 218 145-1 
und 3 Personenwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

516. 12-tlg. Konvolut aus 3 Zugsets Airport Express DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8105, 8155 & 8128, eine 
Eleketrolokomotive BR 111 und 103 mit jeweils 3 Schnellzugwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, 2 davon mit Broschüre, die E-Lok der 
Packung 8105 an der Seite etwas verschmutzt  

110,00 EUR 

517. 19-tlg. Konvolut aus 4 Zug- & Waggonsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8696, 8695, 8141 & 8664, lackiert, 
Regionalwagenset Berlin, Regionalwagenset Nord, Güterwagenset Zirkus 
Barum und Volkswagen-Güterzug mit Diesellok  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, 8141 mit Broschüre 

60,00 EUR 

518. 35-tlg. Konvolut aus 7 Güter- & Regional-Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8688, 8689, 8690, 8691, 8692, 8693 & 
8694, lackiert, 2 Sets Südwest, 2 Sets Bayern, ein Set Berlin, ein Set West und 
ein Set Nord  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

100,00 EUR 



519. 6-tlg. Konvolut aus 2 Wagensets "Toschiba" und "Coca Cola" DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8783 und 8790, rot/weiß lackiert, S-
Bahnpersonenwagen mit Schriftzügen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

520. 16-tlg. Konvolut aus 3 Wagensets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 82503, 8776 & 8204, lackiert, 
Huckepackwagen Bahntrans, Bauzug-Wagenset und Güterwagen-Set der 
DDR  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

70,00 EUR 

521. 9-tlg. Konvolut aus 3 Wagen- & Zugsets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8777, 8779 und 87945, lackiert, 
Schlafwagenset des Orientexpress, S-Bahn Wendezugset und 
Schnellzugwagenset der DRG  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

100,00 EUR 

522. 12-tlg. Konvolut aus 2 Zugsets KPEV/DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8130 und 8140, Dampflok P8 mit 
Länderbahn-Güterzug der KPEV und Diesellok BR 260 mit Werkszug Voith  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

523. 5-tlg. Zugset RAG Ruhrkohle DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8137, lackiert, Diesellok V 221 107-6 
der RAG mit 4 Güterwaggons  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

524. 5-tlg. Zugset "Langenschwalbacher-Personenzug" der KPEV und 4-tlg. 
Personenwagenset  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8119 und 8768, lackiert, 
Dampflokomotive T18 BR 78 mit 4 Personenwagen und Ergänzungsset mit 4 
Personenwagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

525. 13-tlg. Konvolut aus 3 Zugsets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8819, 8832 und 8139, lackiert, US 
Diesellok BR F7, Diesellok BR F7 Union Pacific und US Zugset mit Dampflok 
MIKADO der Milwaukee Road  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

120,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



526. 4-tlg. Zugset TEE Triebwagenset und 3-tlg. Ergänzungswagenset DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8873 und 8793, lackiert, Dieseltriebzug 
TEE VT 11.5 mit 2 angetriebenen Triebköpfen und 3 Ergänzungswagen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

120,00 EUR 

527. 4-tlg. Zugset Nahverkehrszug/Wendezug DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8101, lackiert, Elektrolokomotive BR 
111 043-6 mit 3 "Silberlingen"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, Kartonvorderseite 
minimal verkratzt 

50,00 EUR 

528. Schlepptender- und Dampflokomotive DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88182 und 8894, 
Schlepptenderlokomotive "Schöne Würtembergerin" BR C 2041 , grün 
lackiert und Museums-Dampflokomotive BR 74, silber lackiert  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

529. 4-tlg. Konvolut aus 2 Zugsets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88831 und 88832 zum 25-jährigen 
Jubiläum Märklin Mini-Club, Schlepptenderlokomotive BR 52 3329, schwarz 
lackiert und Schlepptenderlokomotive BR 52 3604, grau lackiert  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

90,00 EUR 

530. 3-tlg. Konvolut aus 3 E-Lok-Zugsets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88447, 88448 und 88449, lackiert, E-
Lok BR 460 der SBB "Danzas", E-Lok Re 465 "BLS" und E-Lok BR 460 "100 
Jahre TCS"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

110,00 EUR 

531. 4-tlg. Konvolut aus 2 Dampflok-Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8888 und 8889, 2 Dampflokomotiven 
BR 10 001, blau-weiß und Schwarz lackiert  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

532. Weihnachtslokomotive und Elektrolokomotive DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88531 und 88532, lackiert, 
Weihnachtslokomotive BR 120 129-2 und E-Lok BR 120 139-1 "Bahn 
verbindet"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



533. Paar US-Schlepptenderlokomotiven  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8881 und 8882, lackiert, 2 US 
Schlepptenderloks mit Begleitwagen "Baltimore and Ohio" und 
"Pennsylvania"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

534. 4-tlg. Konvolut aus 2 E-Lok-Zugsets SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88445 und 88446, lackiert, E-Lok BR 
460, Almabtrieb und Heizerlok, zum 25-jährigen Jubiläum Märklin Mini-Club 
und E-Lok BR 460, bunte Lackierung mit Aufschrift SF  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

535. 4-tlg. Konvolut aus 2 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8883 und 8884, schwarz und rot 
lackiert, 2 Schlepptender- und Kabinentender Lokomotiven, BR 052 580-8 
und BR 05008-7 
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

536. 4-tlg. Konvolut aus 2 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8884 und 8885, schwarz/silber und 
rot lackiert, 2 Schlepptender- und Kabinentender-Lokomotiven, BR 05008-7, 
Metall-Technologie-Schau 1990 und BR BR 003 160-9  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit 
Beschädigung/Abriss 

80,00 EUR 

537. 4-tlg. Konvolut Dieselloks aus 4 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8854, 8866, 8867 und 8880, rot/beige 
lackiert, E-Lok BR 103 113-7, Diesellok V 160 003, Elektro-Schnellfahrlok BR 
103 115-2 und Diesellok BR 218 217-8 
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

110,00 EUR 

538. 4-tlg. Konvolut Dieselloks aus 4 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8874, 8875, 8878 und 8879, rot und 
blau/beige lackiert, 4 Dieselloks der BR 216 090-1, BR 216 025-7, BR 218 438-
0 und BR 218 104-8  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

110,00 EUR 

539. 4-tlg. Konvolut E-Loks aus 4 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8840, 8841, 8842 und 8843 4 
Elektrolokomotiven der BR 140 230-4, BR 110 216-9, BR 111 043-6 und BR 
111 041-0  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, davon 3 mit Broschüre, ein 
Plastikeinsatz seitlich beschädigt 

110,00 EUR 



540. Paar Güterzuglokomotiven "Krokodil"  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8852 und 8856, braun und grün 
lackiert, Serie Be 6/8 III der SBB, Aufschrift 14 301 und 13302  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit 
Preisschildabriss 

100,00 EUR 

541. 4-tlg. Konvolut E-Loks aus 4 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8853, 8855, 8857 und 8858, lackiert, 4 
Elektrolokomotiven der BR 120 001-3, BR 111 136-8, BR 151 022-1 und BR 
151 104-7  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

110,00 EUR 

542. 4-tlg. Konvolut E-Loks aus 4 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8826, 8835, 8838 und 8848, lackiert, 4 
Elektrolokomotiven der BR 151 021-3, BR 120 002-1, BR 139 553-2 und BR 
120 104-5  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

110,00 EUR 

543. Paar Diesellokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8820 und 8821, blau/rot und 
blau/beige lackiert, 2 Dieselloks der BR 221 131-6 und BR 221 120-9 
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

60,00 EUR 

544. Paar Elektrolokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8834 und 8839, blau lackiert, 2 E-Loks 
der BR 110 228-4 und BR 110 226-8  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

60,00 EUR 

545. 5-tlg. Konvolut E-Loks aus 5 Zugsets DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88381, 88391, 88401, 88571 und 
88680, lackiert, 5 Elektrolokomotiven der BR 139 552-4, BR 110 155-9, BR 
140 404-5, BR 151 037-9 und BR 101 003-2  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

130,00 EUR 

546. Paar Elektrolokomtiven DRG/DR  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88111 und 8812, elektrische 
Personenzuglokomotive BR E 44039 und Güterzuglokomotive BR 254 153-6  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



547. Paar Elektrolokomotiven "Krokodil" DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8822 und 8824, grün und blau 
lackiert, 2 E-Loks der BR 194 080-8 und BR194 178-0  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

90,00 EUR 

548. 3-tlg. Konvolut Diesel-/Rangierlokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8804, 8864 und 8865, blau und rot 
lackiert, 3 Dieselloks der BR 260 789-3, BR 260 417-1 und BR 361 838-6  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, davon 2 mit Broschüre 

70,00 EUR 

549. 3-tlg. Konvolut Tenderlokomotiven DB/ SNCB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8800, 8801 und 8805, schwarz und 
grün lackiert, 2 Tenderloks der DB BR 89 006 und BR 89 008 und eine 
belgische Staatsbahn BR 96 002  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit 
Preischildabriss 

60,00 EUR 

550. 3-tlg. Konvolut Tenderlokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8895, 8896 und 8897, schwarz und 
grün lackiert, 2 Tenderloks der DB BR 74 701 und BR 86 173 und eine Lok der 
Königlich Württembergischen Staatseisenbahnen BR T9 1104  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit 
Preischildabriss 

60,00 EUR 

551. 3-tlg. Konvolut Schlepptenderlokomotiven DB/DR  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8827, 8891 und 8893, schwarz/rot 
lackiert, 3 Lokomotiven der BR 41 220, BR 18 478 und BR 18 441  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, zwei Kartons mit 
Preisschildabriss 

80,00 EUR 

552. 3-tlg. Konvolut Schlepptender- und Dampflokomotiven  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8803, 8806 und 8899, schwarz/rot 
lackiert, 3 Lokomotiven der BR 24 058, BR 78 355 und BR 38 1803  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

553. Paar Schlepptenderlokomotiven DR  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8886 und 8890, blau lackiert, 
Stromlinienform mit Vollverkleidung, BR 03 1075 und BR 03 1079  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



554. Güterzuglokomotive mit Wannentender 150 Y SNCF  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88833, grün lackiert  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

50,00 EUR 

555. 6-tlg. Konvolut US Schlepptenderlokomotiven  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8807, 8808 und 8810, lackiert, Mikado-
Typ der Southern Railway 4501, der New York Central System 9405 und der 
New Jersey Central 831  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

556. 8-tlg. Konvolut US Diesellokomotiven und 2 Güterwagensets Hersteller: 
Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8809, 8861, 8205 und 8206, lackiert, 2 
Dieselloks Typ F7 der Southern Pacific Railway Company und 6 
Güterwaggons  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, 2 davon mit Broschüre 

110,00 EUR 

557. 9-tlg. Konvolut US Diesellokomotiven und Güterwagensets  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8862, 8863, 8214 und 8686, lackiert, 2 
Dieselloks Typ F7 der Amtrak (National Railroad Passenger Corporation) und 
der Burlington Northern Company, dazu 3 Tank-/Kesselwagen und 4tlg. 
Güterwagenset "Alaska"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, davon 2 mit Broschüre 

100,00 EUR 

558. 5-tlg. Konvolut US Diesellokomotiven, Aufliegerwaggon-Set und 
Güterzugbegleitwagen  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8862, 8863, 8214 und 8686, lackiert, 2 
Dieselloks Typ F7 der Atchison und A-Unit Topeka and Santa Fe Railway 
Company, dazu 2 Aufliegerwagen mit 2 LKW's und ein Begleitwagen 
"Caboose Union Pacific" mit goldener Anstecknadel  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, davon 3 mit Broschüre 

110,00 EUR 

559. 3-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven DB/SOB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88533, 88534 und 88682, lackiert, 3 
Werbeloks, Kunstlok "Kommunikationsauftrag", "ZDF Express" und "10 Jahre 
Starlight Express"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

90,00 EUR 

560. 4-tlg. Konvolut Dampflokomotiven DRG/DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88181, 88183, 88980 und 88991, 
schwarz/rot lackiert, 2 Schnellzugloks BR 18 111 und BR 18 137, seitlich mit 
olympischen Ringen, Schlepptenderlok BR 55 555 und Personenzuglok mit 
Wannentender BR 383826  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 



561. 4-tlg. Konvolut Dampflokomotiven DRG/DB/K.W.St.E.  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 88061, 88180 88271 und 88835, 
Tenderlokomotive T 18 und Schnellzuglokomotive mit Schlepptender Klasse 
C der Königlich Württembergischen Staatseisenbahnen (K.W.St.E.), 
Güterzuglokomotive mit Schlepptender BR 41129 und Güterzuglokomotive 
mit Kondenstender BR 52 1911  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

120,00 EUR 

562. 4-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven der SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88441, 88442, 88443 und 88444, 
lackiert, alle Re 4/4 BR 460, eine rot lackiert, Aufdruck "SBB CFF FFS", 3 mit 
Werbeaufdruck " AGFA FILM", "Miele" und "relax Zürich"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

130,00 EUR 

563. 4-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven der SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88450, 88451, 88452 und 88453, 
lackiert, alle Re 4/4 BR 460, Werbeloks mit der Aufschrift "Wir verbinden die 
Schweiz", "ascom verbindet Menschen", "PEPSI" und "Musical SPACE DREAM 
Baden"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

130,00 EUR 

564. 2-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven der SBB 
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8846 und 8849, rot lackiert, E-Lok der 
Serie Re 4/4 IV und E-Lok der Serie Ae 6/6 Altdorf  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit kleinem 
Knick 

80,00 EUR 

565. 3-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven der SOB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88472, 88474 und 88475, lackiert, 3 E-
Loks der Serie 466 der Südostbahn, eine mit Aufschrift "Alno Freie Fahrt für 
die Umwelt", eine mit Motiv zum 150sten Jubiläum der Schweizer Bahnen 
und eine im Märklin-Metallbaukasten-Design  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre  

70,00 EUR 

566. Güterzuglokomotive und Schienenbus mit Beiwagen ÖBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 88221 und 88162, lackiert, Lok BR 
1020 und Schienenbus, BR 5081 und ein Schienenbus-Beiwagen BR 6581 der 
Österreichischen Bundesbahnen  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, ein Karton mit 
Preisschildabriss und Tesafilmresten 

150,00 EUR 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



567. 3-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8811, 8813 und 8825, grün und blau 
lackiert, eine Personenzuglokomotive BR 144, eine E-Lok MHI BR E 44 und 
eine E-Lok BR 144  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

568. 3-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8829, 8850 und 8851, grün und braun 
lackiert, eine E-Lok und eine Mehrzwecklokomotive der Serie Re 4/4 IV und 
eine Schnellzuglokomotive der Serie Ae 3/6 der Schweizer Bundesbahn  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre, bei Nr. 8829 und 8850 
Oberleitung defekt, ein Karton mit Preisschildabriss 

90,00 EUR 

569. 3-tlg. Konvolut Elektrolokomotiven und Diesellokomotive SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8823, 8833 und 8847, rot lackiert, 
zwei E-Loks der Serie Re 4/4 IV und eine Diesellok Typ Am 4/4 der Schweizer 
Bundesbahn  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

80,00 EUR 

570. 2-tlg. Konvolut Lokomotiven DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8837 und 88781, rot/weiß und 
rot/blau lackiert, eine Elektrolokomotive BR 127, bezeichnet "Euro Sprinter" 
und eine dieselhydraulische Mehrzwecklokomotive BR 218 Zustand: 
unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

70,00 EUR 

571. 3-tlg. Konvolut Schlepptender-Dampflokomotiven  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8836, 8870 und 8892, lackiert, eine 
Dampflokomotive Klasse C MHI der K. W.St.E zum 150-jährigen Jubiläum der 
Eisenbahnen in Württemberg, versilbert und 2 Dampflokomotiven der K. 
Bay. Sts. B., BR 3602 und BR 3673 Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit 
Broschüre, Versilberung bei Nr. 8836 minimal angelaufen 

90,00 EUR 

572. 5-tlg. Konvolut Schienenwagen und Schienenbusse DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern 8112, 8802, 8816, 8831 und 8876, 
eine Chiemgau-Bahn, ein Schienenbus Typ 798 und ein Steuerwagen Typ 
998, ein Schienenreinigungs-Triebwagen, ein Schienenwagen Typ 798, ein 
Jägermeister Schienenbus BR 798 und ein Schienenzeppelin, echt versilbert  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton mit Broschüre 

100,00 EUR 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



573. 8-tlg. Konvolut aus 2 Sets Länderbahn-Zug und US Wagenset  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummer 8138 und 8687, lackiert, eine 
Dampflokomotive BR 89 in grün/schwarz mit 4 offenen Güterwagen mit 
Bremserhaus und ein Wagenset mit 3 Güterwagen "Alaska Rail Road" und 
"BASF"  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, davon einer mit Broschüre 

50,00 EUR 

574. 16 Packungen Wagensets und Zubehör DB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, diverse Modellnummern, lackiert, darunter z. B. 
Kesselwagenset, Behältertragwagenset, Schwerlastwagenset, Wagenset der 
Tegernsee-Bahn, Containerset, 3 Signale u.v.m.  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

100,00 EUR 

575. 19-tlg. Konvolut aus 6 Wagensets DB/SBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, Modellnummern, 8201, 8208, 8210, 8215, 8216, 8217, 
lackiert, Schiebewand-Wagenset SBB, Bierwagenset DDR, Güterwagenset 
"MIGROS" SBB, 2 Schiebewandwagen "VIESSMANN" und "Miele" DB, 
Kühlwagenset eingestellt bei der italienischen Staatsbahn FS und 
Güterwagenset der K.W.St.E  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton, Nr. 8217 mit Broschüre und 
Zusatzmaterial 

60,00 EUR 

576. 9 Packungen Wagensets DB/SBB/ÖBB  
Hersteller: Märklin  
Bezeichnung: Spur Z, diverse Modellnummern, lackiert, darunter z. B. 2 
Schiebewandwagen der Firma Schenker & Co. AG eingestellt bei der ÖBB, Set 
mit 3 Drehgestell-Selbstentladewagen Fals 176 der Ruhrkohle AG, 
Kesselwagenset "SHELL" oder Güterwagenset DB Cargo u.v.m.  
Zustand: unbespielt, im Originalkarton 

80,00 EUR 
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